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RehberDünyası
TUREB - Turist Rehberleri Birliği bültenidir.

Adres: Sıraselviler Cad. Soğancı sok. No: 7 Kat: 3 Cihangir, Beyoğlu, İstanbul

Tel: (212) 292 05 20   Faks: (212) 292 08 55  Web: www.tureb.org.tr 

E-posta: rehberdunyasi@.tureb.org.tr, iro@tureb.org.tr
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TUREB MENSUBU KURULUȘLAR

İRO: İstanbul Rehberler Odası

Soğancı Sok. No: 7/6 K:3 80060 
Cihangir, İstanbul
Tel: (212) 292 05 20 – (533) 716 76 69
Faks: (212) 292 08 55
Bașkan: Șerif Yenen

İZRO: İzmir Turist Rehberleri Odası

1448. Sok. No:6/3 Alsancak, İzmir
TEL: (232) 421 63 73 – 464 56 42 
464 69 30 – 464 57 06
(533) 713 48 93 – 94  
Faks: (232) 463 21 53
 Bașkan: Dündar Ozar

ARED: Ankara Profesyonel Turizm 
Rehberleri Derneği

Onur Sok. No:6 8/5 Maltepe, Ankara
Tel: (312) 232 21 56
Faks: (312) 231 26 57
Bașkan: Recep Özbay

AKREDER: Akdeniz Profesyonel Turist 
Rehberleri Derneği

Tahil Pazarı Mah. Adnan Mederes Bulvarı, 
Erkal Apt. A Blok K: 5 No: 7/21 Antalya 
Tel: (242) 244 49 88
Faks: (242) 248 04 94
Bașkan: Osman Özbuldu

KARED: Kapadokya Turist Rehberleri 
Derneği

Nar Cad. Çekirdekçiler İș Merk. K:4 D:
148 Nevșehir
Tel: (384) 212 69 07
Faks: (384) 213 14 76
Bașkan: BİLAL COȘKUN

MARED: Marmaris Turist Rehberleri 
Derneği

Tașlık İș Merkezi K: 2 No: 48 Marmaris, 
Muğla
Telefaks: (252) 412 87 55
Bașkan: Erol Gökmen

KURED: Kușadası Profesyonel Turist 
Rehberleri Derneği

Güvercinada Yolu Sahil Ticaret Merkezi 
No: 46 Kușadası, Aydın
Telfaks: (256) 612 91 18

TURİZM BAKANLIĞI

Rehberlik Daire Bașkanlığı

İsmet İnönü Bulvarı No: 5 Ankara
Tel: (312) 215 48 45
Faks: (312) 221 33 20

İstanbul İl Turizm Müdürlüğü

Süleyman Seba  Cd. No: 5 Akaretler, 
Beșiktaș
Tel: (212) 258 70 32 (dahili 119 ve 120)
Faks: (212) 258 77 23

İzmir İl Turizm Müdürlüğü

Akdeniz Mh. 1344 Sk. No: 2 Pasaport
Tel: (232) 483 80 86-43
Faks: (232 ) 483 42 70

Ankara İl Turizm Müdürlüğü

G.M.K. Bulvarı No: 121/A Tandoğan
Tel: (312) 229 26 31
Faks: (312) 229 36 61

Antalya İl Turizm Müdürlüğü

Tonguç Cd. TRT Yanı No: 21
Tel: (242) 343 27 59 (3 hat)
Faks: (242) 343 27 58

Nevșehir İl Turizm Müdürlüğü

Atatürk Blv. Devlet Hastanesi Önü
Tel: (384) 213 36 59
Faks: (384 ) 213 11 37

Muğla İl Turizm Müdürlüğü

Emirbeyazıt Mh. Marmaris Blv. No: 24
Tel: (252) 212 46 74

Aydın İl Turizm Müdürlüğü

Yeni Dörtyol Mevkii
Tel: (256) 211 28 42
Faks: (256) 211 28 61

Bursa İl Turizm Müdürlüğü

Çekirge Mh. Hüdavendigar Sk. 1. Murat 
İmaret Binası No: 11
Tel: (224) 233 26 49-50
Faks: (224) 233 26 48
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Merhaba,
Ülkemiz ve dünya, sektörümüzü çok yakından ilgilendiren bir 

süreçten geçiyor. Belki bültenimiz elinize ulaștığında ABD’nin 

Irak’a müdahalesi bașlamıș olacak. 

Bunun engellenebilmesi için TUREB olarak her türlü etkinlikte 

en ön safl arda yer aldık. Özellikle İstanbul Lütfi  Kırdar Kongre 

Merkezi’nde yapılan “Barıș İçin 100’ler Meclisi” toplantısı buna 

çok güzel bir örnek. Katılımcılar içerisinde en kalabalık ve etkin 

olan grubu rehberler olușturdu. 

Bütün bu olumsuz havanın yanında mesleğimizi çok yakından 

ilgilendiren ve rehberler için gurur verici olan bir olay yașadık. 

TUREB Bașkanı Șerif Yenen, İskoçya’da yapılan WFTGA (World 

Federation of Tourist Guide Associations-Dünya Turist Rehberi 

Örgütleri Federasyonu)’nun konvansiyonunda yönetim kurulu 

üyeliğine seçildi. Hem de ciddi bir oy sayısı ile. Öyle ki bir oy 

daha alabilse bașkan yardımcısı olacaktı. 

Bu da gösteriyor ki, zaten dünyanın en iyileri arasında 

gösterilen rehberlerimiz artık uluslararası arenada söz sahibi 

oluyor. Bu ivmeyi kaybetmeden, bu konuda üzerimize düșen ne 

varsa yapalım.

“Rehber Dünyası” yeni formatı ile rehberler arasındaki iletișim 

için önemli bir platform haline geliyor. Bu sayıda sektörümüzle 

ilgili geniș bir haber turu bulacaksınız. Aynı zamanda oda 

ve derneklerimizin planladığı etkinliklerin bütünü yer alıyor. 

Böylece rehber arkadașlarımız programlarını rahatlıkla yaparak, 

istedikleri etkinliğe katılabilirler.  

Bültenle ilgili her türlü düșünce ve önerilerinizi bekliyoruz. 

Unutmayalım; ancak, sizlerin katkılarıyla “Rehber Dünyası” 

daha dolu, verimli ve ișlevsel olur.

E-Posta adresimiz rehberdunyasi@tureb.org.tr

Gelecek sayıda görüșmek dileğiyle…  

Rehber Dünyası

İçindekiler

• Dünya Rehberler Günü 
kutlandı (s.4)

• Dünya rehberlerine Türk 
yönetici (s.5)

• 100’ler Meclisi Barıș 
Girișimi toplantısı (s.5)

• TUREB Hatıra Ormanı 
olușturuldu (s.6)

• TUREB Denetleme 
Komisyonu açıklaması (s.8)

• Rehberlerimiz “Ferdi Kaza 
Sigortası” kapsamında 
(s.10)

•  2003 yılı taban 
yevmiyeleri belirlendi 
(s.11)

• Kokart yenileme süresi 
uzatıldı (s.11)

• Basında TUREB (s.12)

• Hukukçu gözüyle: İș 
Güvencesi Yasası (s.13)

• İRO ihtisas kütüphanesi 
(s.14)

• Çocuk ve Müze Projesi 
(s.15)

• Buca İzmir turizmine 
katılabilir mi? (s.16)

• ATRO kuruluș çalıșmaları 
(s.18)

• İki yıllık turist rehberliği 
bölümleri kapandı (s.18)

• AKREDER ve KARED'te 
yeni yönetim (s.19)

• Etkinlikler (s.20)

• Rehberlerden: Doğum, 
evlilik, vefat (s.23)
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TUREB’ten haberler

21 Șubat Dünya Rehberler 
Günü kutlandı

1997 yılından bu yana bütün dünya ile 
birlikte kutladığımız 21 Șubat Dünya 
Rehberler Günü, bu yıl ülkemizi ve 
mesleğimizi çok yakından ilgilendiren 
savaș tehdidi altında gerçekleștirildi.

Kutlamalar, rehber örgütlerinin bulunduğu 
tüm Türkiye çapında, çeșitli etkinliklerle, 
büyük katılımlarla yapıldı. 

Kutlamalarda yer alan birçok etkinliğin 
yanında belki de en anlamlısı mesleğe 
uzun yıllar hizmet etmiș olan rehber 
arkadașlara plaket ve teșekkür belgesi 
verilmesiydi.

İstanbul’da İRO’nun düzenlediği kutlama, 
Mimar Sinan Üniversitesi Oditoryumunda 

gerçekleștirildi. Kutlama savaș karșıtı 
bir etkinlikle bașladı. Üzerinde “Savașa 
Hayır” yazılı yüzlerce balon, TUREB 
Bașkan Yardımcısı Nur Öztürk’ün yaptığı 
bir konușma sonrası gökyüzüne bırakıldı. 
Etkinliği, NTV, SKY Türk, İhlas Haber 
Ajansı, Anadolu Ajansı, Milliyet, Evrensel 
gibi yazılı ve görsel medya da izledi.

Daha sonra  oditoryuma geçildi ve TUREB 
Bașkanı Șerif Yenen’in açılıș konușmasını 
takiben meslekte 25 yılını dolduran 
rehberlere plaket verildi. 

Ardından uzun bir süredir gündeme 
damgasını vuran savaș tehlikesi ile 
ilgili bir konferans düzenlendi. İstanbul 
Üniversitesi Uluslararası İlișkiler Bölümü 
Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Yavuz 
Gökalp Yıldız’ın verdiği “Bush Doktrini ve 
Irak Üzerine Savaș” konulu konferans, 
katılımcılardan büyük ilgi gördü.

Birçok konukla beraber, Turizmden 
Sorumlu İstanbul Vali Yardımcısı Cumhur 

Güven Tașbașı, İstanbul İl Turizm Müdür 
Yardımcısı Nevin Erșahin, İstanbul İl 
Turizm Müdürlüğü Șube Müdürü Mehmet 
Akkaya, Ayasofya Müze Müdürü Mustafa 
Akkaya da kutlamalarda rehberleri yalnız 
bırakmadılar.

İZRO 

21 Șubat 2003 Cuma günü Best Western 
Otel’de yapılan “Dünya Rehberler Günü” 
kutlamasında meslekte kırk yılını dolduran 
16, yirmibeș yılını dolduran 20 ve onbeș 
yılını dolduran 19 rehbere plaket ve 
teșekkür belgesi verildi. 

ARED

21 Șubat Dünya Rehberler Günü 
kutlaması, Anıtkabir’e yapılan ziyaretle 
bașladı. 9.30’da Anıtkabir Aslanlı Yol’un 
bașında bulușuldu ve saat 10.00’da 
Anıt ziyaretinden sonra Anıt Defteri 
imzalandı. Akșam ise ARED üyelerinden 
Celal Eroğlu’nun ișlettiği “Yamaç Et 
Lokantası”nda saat 19.30’da bir akșam 
yemeği organize edildi. Yemekte 20 yılını 
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Savașın gölgesinde yapılan kutlamalarda, TUREB Yürütme Kurulu Üyesi Nur Öztürk’ün yaptığı konușmanın ardından, üzerlerinde “savașa hayır” yazan 
yüzlerce balon gökyüzüne bırakıldı.
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2005’teki seçimlere kadar görev yapacak 
olan yeni yönetim ise șöyle oluștu:

Bașkan: Ruby Roy (Kanada)
Bașkan Yardımcısı: Marta Cooper (ABD)
Sayman: Johnny Lee (Hong Kong)
Genel Sekreter: Jenny Oulton (İngiltere)
Üye: Șerif Yenen (Türkiye)
Üye: Tom Hooper (İngiltere)
Üye: Anne Lawrance (Güney Afrika)

100’ler Meclisi Barıș Girișimi 
Toplantısı

En etkin katılımcılar rehberlerdi

“Barıș İçin 100’ler Meclisi” adıyla İstanbul 
Lütfi  Kırdar Kongre Merkezi’nde yapılan 
toplantıya diğer meslek gruplarının yanı 
sıra turizmciler de katıldı.

Yurtdıșından da çeșitli kesimlerden 
temsilcilerin katılımı ile yapılan toplantıda 
konușanlar ABD’nin Irak’a olası saldırısına 
karșı olduklarını söylediler. 

Turizmciler salonun en kalabalık ve 

hareketli bölümünü olușturdu 

Her meslek grubunun ayrı ayrı 
oturtulduğu salonda çoğunluğunu 
rehberlerin olușturduğu turizmciler en 
kabalalık katılımcı grup olarak dikkat 
çekti. Salondaki turizmciler yanlarında 
getirdikleri “Savașa Hayır” afi șlerini 
açarak savaș karșıtı çeșitli sloganları 
attılar. 

Turizmciler adına hazırlanan bildiriyi 

TUREB

dolduran rehberlere plaket verildi.

AKREDER

21 Șubat Dünya Rehberler Günü 
etkinlikleri, 120 katılımcı rehber ve ailesi 
ile birlikte, Isparta Valisi İsa Parlak, 
Denizli Valisi Recep Yazıcıoğlu ve diğer 
mülki amirlerin katılımıyla renkli, coșkulu 
ve sektörün önde gelen kurulușlarının 
desteği ile kutlandı. Kutlamalarda Isparta, 
Denizli illeri gezildi. Pamukkale Müze 
Müdürü Hașim Yıldız’dan Hierapolis'teki 
son kazı çalıșmaları ve Pamukkale 
geliștirme projeleri hakkında, Arkeolog 
Ali Ceylan’dan ise Leodikya'daki son kazı 
çalıșmaları hakkında bilgi alındı, her iki 
ören yerinde incelemeler yapıldı.

Dünya rehberlerine Türk 
yönetici

Turist Rehberleri Birliği (TUREB) Bașkanı 
Șerif Yenen, Dünya Turist Rehberi 
Örgütleri Federasyonu (WFTGA) yönetim 
kurulu üyeliğine seçildi. 

Șerif Yenen, Türkiye’nin en yeni üye 
olması ve diğer adayların tanınan ve daha 
önce de görev yapmıș olması nedeniyle 
adaylık için bașta çekindiğini söyledi. 
Yenen, yaptığı çalıșmayla yüksek bir oy 
alarak yönetim kurulu üyesi olduğunu ve 
bir oy daha alabilse bașkan yardımcısı 
seçileceğini belirtti.

Diğer üye ülkelerin çok fazla katılımcıyla 
geldiğini belirten Șerif Yenen, 
federasyonda yapacağı çalıșmalarla 
ilgili șu bilgileri verdi: “Daha sonraki 
konvansiyonun ve federasyonun bazı 
yönetim kurulu toplantılarının Türkiye’de 
yapılması için uğrașacağım. Türkiye’nin 
daha etkin katılımı için elimden gelen 
gayreti göstereceğim. Türkiye’nin durumu 
dünya standartlarının hiç de gerisinde 
değil. Dünya Federasyonu’na verecek çok 
șeyimiz olduğu gibi alacak da çok șeyimiz 
var.”

İki yılda bir tekrarlanan ve bu yıl 
İskoçya’da  gerçekleștirilen federasyonun 
șu anda 29 üyesi bulunuyor. Bir sonraki 
konvansiyon 2005 yılında, Avustralya’nın 
Melbourn kentinde yapılacak. 1987 
yılında kurulan Dünya Rehber Örgütleri 
Federasyonu’nun merkezi Viyana’da 
bulunuyor ve dünya çapında 50 binin 
üzerinde turist rehberini temsil ediyor.

okuyan ARED Bașkanı Recep Özbay savaș 
ile turizmin birbiriyle bağdașmadığını 
belirterek “Savaș kültürel değerleri tahrip 
eden, tarihi değerleri toptan yok eden bir 
trajedidir” dedi. 

Diğer meslek gruplarının temsilcilerinin 
de bildirilerini okumalarından sonra 
bütün katılımcılar adına ortak bir bildiri 
hazırlandı. Sanatçı Macide Tanır’ın 
okuduğu bildiride șöyle deniyor: 

Ankara barıșın bașkenti olsun 

"Türkiye, ülkemize, bölgemize ve tüm 
insanlığa keder, istikrarsızlık ve kriz 
getirecek bu savașa karșı durmalıdır. 
BM ve Güvenlik Konseyi`ni de savașı 
engelleme yolunda aktif tutum almaya, 
ülkemizden ve dünyadan yükselen barıșçı 
sese kulak vermeye çağırıyoruz. Bugün 
bu savașa hangi nedenlerle olursa olsun 
hayır demezsek kiși kiși, ülke ülke, tüm 
kurum ve kurulușlar tarih ve gelecek 
kușaklar önünde sorumlu olacağız, suçlu 
olacağız. 

Bizler ülkemiz insanlarını temsil eden 
100`ler Meclisi olarak, dünyadaki ve 
ülkemizdeki tüm yetkili kurumları 
uyarıyoruz. Ankara, barıșın bașkenti olsun 
diyoruz. Barıșçı çözüm umutları henüz 
tükenmeden bu savașı engelleyelim, 
barıșı ve hayatı kazanalım."

Toplantıdan sonra katılımcılar Lütfi  Kırdar 
Kongre Merkezi önünde toplu barıș 
fotoğrafı çektirdi.

Rehberler, “Yüzler Meclisi Barıș Girișimi” toplantısında en ön safl ardaydı.
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TUREB Hatıra Ormanı 
olușturuldu

Kalıcı bir hizmeti sağlamak ve turist 
rehberlerinin çevreye olan duyarlılığını 
yansıtmak adına, ARED yönetimi bir 
“Turist Rehberleri Hatıra Ormanı” 
olușturmak için uzun süreden beri 
çalıșmaktaydı. "Her üyemize bir ağaç" 
sloganı altında bașlayan çalıșmalar daha 
da genișletilerek tamamlandı. Bu hatıra 
ormanı ülke genelinde TUREB’e bağlı 
tüm  meslek kurulușlarının katılımıyla 
daha da anlam kazanmıș oldu. Orman 
Bakanlığı nezdinde yapılan girișimler 
sonucunda, TEM Otoyolu üzerinde 
Ankara’ya 70 km mesafedeki Çamlıdere 
Barajı Tatlar Mevkiinde 10 hektarlık 
bir dinlenme alanı rehberler adına 
ağaçlandırıldı. Yaklașık olarak 20 bin fi dan 
dikildi. Meslektașlarımızın çoğunun bu 
güzergahtan geçmeleri nedeni ile bu alanı 
daha uygun gördük. 9 Mart 2003 Pazar 
günü ARED’in organizasyonuyla fi danlar 
dikildi ve bölgeye TUREB tabelası asıldı. 

Kaçak rehber denetimleri  

Rehber denetimlerinin hızlandırıldığı son 
iki yıl içinde ortaya çıkan tablo șöyledir:

• Bir kısım yabancı acente görevlisinin 
ülkemizde rehberlik yapması önemli 
ölçüde engellenmeye çalıșılmıș, 
• Birçok acentenin kaçak rehber 
çalıștırma eğilimi açığa çıkarılmıș, bir 
kısım acente bu konuda ceza almıș, kaçak 
rehberlik yapan kișiler Rehber Odaları 
ve İl Turizm Müdürlükleri tarafından 
savcılıklara verilmiș,
• Kokartlı rehberlerin büyük bir 
bölümünün de kokart, bölge ve dil 
kontrolleri yapılmıștır. 

Denetimler 2001 ve 2002 yılları içinde, 
değișik zamanlarda; İzmir, İstanbul, 
Pamukkale, Bergama, Efes / Meryem Ana 
Evi / Selçuk Müzesi, Köyceğiz / Dalyan, 
Marmaris, Bodrum, Ankara / Anadolu 
Medeniyetleri Müzesi, Kapadokya ve 
Antalya çevresinde; TUREB profesyonel 
denetmeni, denetmen rehberler, Bakanlık 
yetkilileri ișbirliği ile yapılmıștır.

En son olarak da TUREB profesyonel 
denetmeni, Kapadokya bölgesinde 3 
Șubat 2003 tarihinden beri denetleme 
yapmıștır. Bu denetleme turizmin yoğun 

olarak yașandığı bazı bölgelerde, Kurban 
Bayramı içinde de sürdürülmüștür. Yapılan 
bu denetlemelerde Bakanlık ve resmi 
kurumlar ile kolluk güçlerinin yardımı 
alınmaktadır.  

Web sitemizde “Kaçak Rehber 
Denetimleri” bașlığı altında detayını 
okuyabileceğiniz Turizm Bakanlığı’ndan 
İl Turizm Müdürlüklerine yollanan 27 
Ocak 2003 tarihli resmi yazı, yaptığımız 
denetlemelerin önemini ortaya 
koymaktadır.

Rehberlik mesleği tanıtıldı

AKA Koleji’nin düzenlediği “1. Meslekler 
Tanıtım Günü”nde rehberlik mesleği 
gençlere tanıtıldı. Mimarlık, gazetecilik, 
reklamcılık gibi mesleklerin tanıtıldığı 
toplantıda, turist rehberliği mesleğini 
TUREB Bașkan Yardımcısı Nur Öztürk 
anlattı. 

Turizm eğitimi

TUREB, 11-14 Aralık tarihleri arasında 
Ankara’da yapılan Turizm Eğitimi 
Konferansı-Workshop’a katıldı. Açılıș 
konușmasını TUREB Bașkanı Șerif 
Yenen’in yaptığı Workshop’ta Șerif 
Yenen, ARED Bașkanı Recep Özbay, 
Doç. Dr. Suavi Ahipașaoğlu birer 
tebliğ sundu. Workshop’ta rehberlerin 
lehine sayılabilecek birçok tavsiye 
niteliğinde karar alındı. Bu kararların 
arasında branșlașma, acente-rehber 
hizmet sözleșmesi, kursların kapanıp 
üniversitelere devredilmesi gibi önemli 
kararlar bulunuyor.

2002 Yılı Zorunlu Hizmet 
İçi Eğitim Seminerleri 
Gerçekleștirildi

2002 yılı zorunlu Hizmet İçi Eğitim 
Seminerleri bașarıyla tamamlandı. 
Bilindiği gibi 2001 yılı Hizmet İçi Eğitim 
Seminerleri tüm Türkiye çapında 
TUREB tarafından yürütülmüștü. 
Ancak Turizm Bakanlığı Turizm Eğitimi 
Genel Müdürlüğü’nün kararıyla 
2002 seminerleri, İstanbul İl Turizm 
Müdürlüğü’ne bağlı rehberler için İRO, 
İzmir İl Turizm Müdürlüğü’ne bağlı 
rehberler için İZRO, diğer rehberler için 
ise İl Turizm Müdürlükleri tarafından 
gerçekleștirildi. TUREB, 2003 yılındaki 
uygulamanın, eğitimde kalitenin ve 
standardın sağlanması amacıyla tüm 
Türkiye çapında meslek kurulușları 
tarafından yürütülecek biçimde 
değiștirilmesini talep etmektedir. Bunun 
için görüșmeler sürdürülmektedir.

Seminer teftiși

Turizm Eğitimi Genel Müdür Yardımcısı 
Halil Özkan, 2002 seminerlerini teftișe 
geldi. TUREB yetkililerinden konu 
hakkında bilgi alan Özkan, yapılan 
çalıșmalardan memun olduğunu, 
seminerleri planlayan ve yürüten 
sorumlulara ayrıca teșekkür ettiğini 
belirtti.

Eğitime destek

TUREB, Beytüșșebap İlköğretim 
Okulu’na ders kitapları göndererek 
destek oldu. Ders kitabı alamayacak 

Turizm Eğitimi Genel Müdür Yardımcısı Halil Özkan, 2002 seminerlerini teftiș etti.
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durumda olan öğrenciler, en azından bu 
eksiklerini  tamamlayarak öğrenimlerini 
sürdürebilecekler.

Açık Radyo’da “Rehbere Sor”

Meslektașımız Serhan Güngör, 94.9 
frekansından yayın yapan Açık Radyo’da 
Açık Dergi programı içinde her perșembe 
saat 18.40’ta dinleyicilerle bulușuyor. 
“Rehbere Sor” adı altında, rehber gözüyle 
Türkiye’deki turistik yerler anlatılıyor, 
kısa seyahat planları veriliyor. Ayrıca 
dinleyicilerin e-mail olarak gönderdiği 
çeșitli konulardaki sorular yanıtlanıyor. 

TÜRSAB’la toplantı

21 Ocak 2003 tarihinde TÜRSAB ile bir 
toplantı yapıldı. Seyahat acenteleri ile 
rehberler arasında yașanan sorunların ele 
alındığı toplantıya TUREB adına Bașkan 
Yardımcısı Nur Öztürk katıldı.

Noel Baba Șenlikleri

Turizm Bakanlığı tarafından ikincisi 
düzenlenen ve 11-14 Aralık tarihlerinde 
gerçekleștirilen “Noel Baba Șenlikleri”ne 
TUREB dört rehber görevlendirerek 
katkıda bulundu. Rehberler, șenlik 
kapsamında ülkemize gelen yabancı 
konukları gezdirdiler.

TUREB’e ziyaret

Turizmden Sorumlu İstanbul Vali 
Yardımcısı Cumhur Güven Tașbașı ile 
İstanbul İl Turizm Müdürü Yalçın Manav, 
TUREB’i ziyaret ettiler. Bașkan Șerif 
Yenen ile uzun bir sohbet toplantısı yapan 
konuklar, turizm sektörü ve rehberlerin 
sorunlarını dinlediler, yapılan çalıșmalar 
ve geleceğe dönük projeler hakkında 
bilgiler aldılar.

İnternet

Rehber meslektașlarla meslek örgütleri arasındaki en kısa 
köprü: www.tureb.org.tr

Web sitesi, sık aralıklarla güncelleniyor. Bu yüzden en yeni gelișmeleri buradan 
takip edebilir, sizi ilgilendiren konularda nerede olursanız olun vakit geçirmeden 
haber alabilirsiniz. Bunun için belli aralıklarla sitemizi ziyaret etmenizde büyük 
yarar vardır.

Sitemizde kurumsal bilgiler, rehberlik mesleği ile ilgili bilgiler ve mesleki bilgiler 
bașlığı altında:

• Müze ve ören yerleri ile ilgili telefon, adres ve diğer bilgiler,
• Rehberlik mesleğimiz ile ilgili yararlı olabilecek nitelikte kaynak kitaplar 
hakkında bilgi,
• Rehberlik mesleğimiz ile ilgili kaynak web siteleri,
• Rehberler tarafından yazılmıș makaleler,
• Turlarımızda yardımcı olacak faydalı bilgiler,
• Gezilerimizden rehber bakıș açısıyla izlenimler,
• Yol tarifl eri,
• İl il alıșveriș yerleri rehberi,
• Nerede, hangi restauranta gidilir, adres ve telefonları,
• Faydalı telefonlar,
• Odaya kayıt için gerekli belgeler,

Rehberlerin yașamından bașlığıyla:

• Doğum, evlenenler, vefat, 
• Rehber anıları,
• Rehberlerin eserleri,
• Rehberlik dıșı iși olanlar,
• İlan ve duyurular,
verilmektedir.

Bunların yanında, Anadolu Ajansı abonesi olan Bigglook Haber ile ortak bir 
çalıșma ile en güncel haberler, saat saat TUREB web sitemizde. Ana sayfamızdaki 
Bigglook Haber ikonunu tıkladığınızda haberlere ulașabilirsiniz.

Türkiye’nin bir numaralı sinema sitesi Biggcinema ile yaptığımız ortak çalıșma 
sonucu sinema ile ilgili güncel bilgilere, tüm Türkiye sinema salonlarında oynayan 
fi lmlerin seans bilgilerine ve Biggcinema kullanıcılarına özel promosyonlara 
TUREB web sitemizin anasayfasındaki Biggcinema ikonunu tıklayarak 
ulașabilirsiniz.

Tartıșma Platformu:
1000’den fazla profesyonel rehberin üye olduğu rehberler@turkishguides.org 
e-posta grubu (platform), gönderdiğiniz mesajların aynı anda tüm üye rehberlere 
ulaștığı rehberler arası haberleșme ve paylașma platformudur. Bu olanaktan 
yararlanmak için üye olmanız gerekmektedir.

Duyuru Platformu:
Tartıșma platformunun dıșında ayrıca bir duyuru platformumuz var. Duyuru 
amaçlı platformda tüm TUREB çatısı altında e-posta adresi olan her rehber 
kayıtlıdır. 

Platformların herhangi birine kayıt olmak isterseniz așağıdaki formu doldurmanız 
gerekmektedir. http://www.tureb.org.tr/platform.asp

Soldan Sağa: Turizmden Sorumlu İstanbul Vali 
Yardımcısı Cumhur Güven Tașbașı, Șerif Yenen, 
İstanbul Turizm İl Müdürü Yalçın Manav.
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Denetimler, kaçak rehberlik faaliyetini 

önleyerek meslektașlarımızın haklarını 

koruyabilmemiz için elimizde bulunan 

en önemli araçtır. Denetimlerin diğer 

hedefl eri ise rehberlik mesleğini bir disipline 

kavușturmak ve mesleğin saygınlığını 

korumaktır. Turizm Bakanlığı kaçak 

rehberliğin önlenmesi çalıșmalarına meslek 

kurulușlarını da dahil etmektedir. Denetimler 

ve disiplin cezalarını düzenleyen en temel 

belge ise Profesyonel Turist Rehberliği 

Yönetmeliği’dir. 

1618 sayılı Seyahat Acentaları ve Seyahat 

Acentaları Birliği Kanunu’na göre hazırlanan 

Seyahat Acentaları Yönetmeliği’nde tur 

(Madde 4-a) “Bir programa bağlı ya 

da programsız yurtiçinden yurtdıșına, 

yurtdıșından yurtiçine veya yurtiçinde 

gerçekleșen, gecelemeli veya gecelemesiz 

olarak gezi, spor, eğlence, dini, sağlık, 

eğitim, kültürel, bilimsel ve mesleki 

inceleme, teșvik veya destek amaçlı seyahat 

ve bunun içinde yer alan hizmetler...” 

olarak tanımlanmıștır. Bu yönetmeliğe 

göre tur; otel, motel, hava alanı, liman vb. 

noktalardan bașlar ve aynı noktalarda son 

bulur. 

Rehber turun bașladığı noktadan bitiș 

noktasına kadar rehberlik kimlik kartını 

görülür bir șekilde asmak zorundadır. 

Bu hüküm Profesyonel Turist Rehberliği 

Yönetmeliği’nin 42. maddesinde açıkça 

görülmektedir. Ceketin cebinde, paltonun 

içinde vb. olması 42. maddenin ihlalini 

kapsar. Madde 42’de görülür bir șekilde 

rehberlik kimlik kartını asılması gerektiği 

belirtilmiștir. Aksi taktirde sorulduğunda 

gösterilmesi gerekmektedir. Cezai 

müeyyidesi de  madde 47’de açıklanmıștır. 

Buna göre rehberlik kimlik kartını tur 

sırasında takmayanlar hakkında görevli 

denetmenin tutanağına göre rehberin bağlı 

olduğu İl Turizm Müdürlüğünce ihtar cezası 

verilir. 1 yıl içerisinde her ne koșuldan 

olursa olsun iki kez ihtar cezası alanlar 

madde 48a’da öngörüldüğü gibi 1 ay ile 

1 yıl arasında meslekten men cezaları 

alabilmektedirler. 2 yıl içerisinde 2 kez 

meslekten men cezası alanların madde 48b 

gereğince rehberlik belgeleri iptal olur ve bir 

daha rehberlik mesleğini resmi olarak icra 

edemezler.

Profesyonel Turist Rehberliği Yönetmeliği’nin 

45. maddesi göre Valilik, Bakanlık 

Müfettișleri,Turizm Eğitim Genel Müdürü 

ve görevlendireceği yetkililer, Bakanlık 

Kontrolörleri, İl Turizm Müdürleri ve 

görevlendireceği yetkililer ile Turizm Danıșma 

Müdürleri, rehberleri denetleme yetkisine 

sahiptir. Ayrıca mevcut meslek kurulușlarının 

görevlendireceği yetkili kișiler de denetleme 

yetkisine sahip elemanlarla birlikte 

denetleme yapabilirler.

Denetleme esaslarına göre, denetleme 

yetki belgesi denetçilerin göğsünde görünür 

bir biçimde asılı olmalıdır. Denetçiler gruba 

ve rehbere güler yüzle yaklașıp, turistleri 

tedirgin etmeyeceklerdir. Turist grubunun 

dili konușulabiliyorsa grup ile sempati 

bağı kurulacak, bu sağlanamadığı taktirde 

güler bir yüz ifadesiyle durum anlatılmaya 

çalıșılacaktır. Turist grubunun bașında 

kokartsız rehber tespit edildiğinde gerekirse 

polise haber verilip karakola sevk edilecektir. 

Kokartını unuttuğunu söyleyenler, bașka bir 

hüviyetle hangi rehber örgütüne 

ya da İl Turizm Müdürlüğü’ne kayıtlı 

olduğunu söylemeye davet edilecek, 

telefonla temas kurulup bu durum 

doğrulanacaktır.

Bugüne kadar, kokartını takmayı unutan 

rehber arkadașlar hakkında -denetçilerin 

ișlerini zorlaștırmadıkları, onları kolluk 

güçlerinden destek almak zorunda 

bırakmadıkları sürece-  tutanak tutulmaması 

sağlanmıștır. Rehberler, denetimcilerin kaba, 

kastı așan tavırlarıyla ilgili șikayetlerini 

üye oldukları meslek kurulușlarına 

iletebilirler. Meslek kurulușları rehberler 

adına gerekli sorușturmanın yapılmasını 

Turizm Bakanlığı’ndan isteyecektir. TUREB, 

denetlemeleri tam bir profesyonellik 

içerisinde yapmak ve yaptırmak amacıyla 

bünyesinde Rehber Denetleme Komisyonu 

adı altında bir komisyon kurmuștur. Hiç 

kimsenin, mesleğini yapmaya çalıșan 

rehberin ve turu satın alan turistlerin 

huzurunu kaçırmaya ve onları engellemeye 

hakkı yoktur. 

Denetlenen șahıs, belgeleri sorulduğunda, 

belgelerini ibraz etmeden denetlemeyi yapan 

kișiden denetleme yetki belgesini sorma 

hakkına sahiptir. Denetmen denetlenen 

șahısa belgesini ibraz eder. Buna rağmen 

belgelerini ibraz etmeyen rehberlere 

denetimcilerin doğrudan bir yasal yaptırımı 

yoktur. Bu gibi durumlarda denetmen en 

yakın kolluk  kuvvetinden yardım talep 

eder. Polis veya Jandarma denetlenen 

kișiden belgelerinin ibrazını ister. Buna 

rağmen belge ibrazı yapmayan kiși kolluk 

kuvveti inisiyatifi yle karakola götürülür ve 

belgelerinin ibrazı yeniden istenir. Belgelerini 

karakolda ibraz etse bile kiși hakkında 

tutanak tutulur ve kolluk kuvveti 48 saat 

gözaltı sürecinde șahsı karakolda tutabilir. 

Bu gibi durumlarda kiși gerçekten 

profesyonel turist rehberi ise ve kasıtlı olarak 

ve/veya disiplin suçu içeren bir durumunu 

saklamak için (örnek: Bölgesi dıșında 

çalıșma, lisanı dıșında çalıșma vb.) böyle bir 

eylemin içerisine girdiyse tutulan tutanağa 

madde 48a’da belirtildiği gibi “Yetkililerce 

yapılan denetimlerde onlara bilgi vermekten 

kaçınmak, gerçeği gizlemek ve saygısızca 

davranmak” bașlığı ile açıklaması yazılır ve 

bu madde gereğince disiplin kurulu kararıyla 

rehbere 1 ay ile 1 yıl arasında meslekten 

men cezası verilebilir. Diğer disiplin cezaları 

48. maddede açıkça belirtilmiștir.

Turizm Bakanlığı denetimcilerinin ve 

kontrolörlerin talimatlarında ve yetki 

belgelerinde nerelerde denetleme 

yapabilecekleri açıkça belirtilmiștir. Buna göre 

denetimciler müze, ören yeri, otel, motel, 

restoran, bar, dükkan, alıșveriș merkezleri 

vb. ile gerekli önlemleri ve kolluk kuvvetini 

almak kaydı ile yolda denetleme yapabilirler. 

Buna göre rehber, tur programında belirtilen 

rehberlik hizmetlerinin gerçekleștirildiği tüm 

noktalarda rehberlik kimlik kartını görülür bir 

șekilde asmak zorundadır. Bir yıl içerisinde 3, 

iki yıl içerisinde 4 kez rehberlik kimlik kartını 

görülür bir șekilde takmadığı tespit edilen 

bir rehber mesleğini kaybetmek durumunda 

kalabilir. Böyle istenmeyen bir durumla 

karșılașmamak için rehber arkadașlarımızdan 

daha dikkatli olmalarını ve denetimcilere 

kolaylık göstermelerini rica ediyoruz.

TUREB Rehber Denetleme Komisyonu açıklaması
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www.turkishguides.org
Turkish Tour Guides web sitesi TUREB'e aittir

Neredesiniz?
İnternette sizi arıyor olabilirler...

kayıt
ücreti

$ 20
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TUREB’ten duyurular

Bütün rehberlerimiz, “Ferdi 
Kaza Sigortası” kapsamında

Tüm Türkiye çapında TUREB adına rehber 
meslektașlarımız için uzun süreden beri 
üzerinde titizlikle çalıștığımız FERDİ KAZA 
SİGORTASI nihayet sonuçlandı.

31/12/2002’den 31/12/2003’e kadar 
TUREB üyesi bütün rehber arkadașlarımız 
Ferdi Kaza Sigortası kapsamındadır. 
Tüm masrafl arı İRO tarafından 
karșılanmaktadır. TUREB`in prensip 
kararıyla bașlatılan bu uygulama diğer 
oda ve dernek üyelerini de kapsamakta 
olduğu için her rehberin bağlı olduğu oda 
veya dernekten konuyla ilgili olarak bilgi 
alması gerekmektedir.

“Kaza” kavramı mesleğimizle bağlantılı 
olarak değerlendirilmiș ve diğer sigorta 
șirketlerinin kaza olarak kabul etmediği 
risk tașıyan bazı spor türleri de (balon, 
parașüt, rafting vb) sigorta kapsamında 
sayılmıștır.

Sigorta kapsamına giren kazalarda, 
rehber arkadașlarımızın haklarını 
alabilmesi için kaza ve sonuçlarını 
mutlaka belgelendirmesi ve durumla ilgili 
olarak yetkili acentemizle temas kurması 
gerekmektedir.

Așağıda soru-cevap yöntemiyle ferdi kaza 
sigortası hakkında detaylı bilgi vermeye 
çalıștık. Dikkatle okumanızı önerir, kazasız 
ve sağlıklı günler dileriz.

Ferdi Kaza Sigortası hangi durumlarda 

geçerlidir ve hangi teminatları sağlar?

• Ölüm hali/sürekli sakatlık halinde 

20.000.000.000 TL 

• Tedavi masrafl arı 1.000.000.000 TL

Kaza: Ani, beklenmedik ve harici bir 
meselenin tesiri ile, sigortalının iradesi 
dıșında ölmesi ve cismani bir arızaya 
maruz kalmasıdır. Bu çerçevede așağıdaki 
haller de kaza sayılır:

• Birdenbire ve beklenilmeyen bir șekilde 

intisar eden gazların teneffüsünden,

• Yanıklardan ve ani bir hareket 

neticesinde adale ve sinirlerin incinmesi, 

burkulması ve kopmasından,

• Yılan veya hașerat sokması neticesinde 

husule gelen zehirlenmelerden,

• Isırılma neticesinde meydana gelen 

kuduzdan,

• Rehberin görevi gereği profesyonel spor 

hareketlerinden (TUREB’in özel talebiyle 

sözleșmeye dahil edilmiștir)

• Depremden (TUREB’in özel talebiyle 

sözleșmeye dahil edilmiștir)

mutevellit vefat hali veya cismani 

arızalar.

1- Hangi durumlar kaza sayılmaz?

• Her nevi hastalıkla bunların neticelerinin 

ve marazi bir halin (ani ve beklenmedik 

değil)

• Herhangi akıl ve ruh haleti ile olursa 

olsun, intiharın veya intihara teșebbüsün,

• Sigortanın șumulüne giren bir kaza 

vukua gelmediği takdirde, suhunetin, 

donma, güneș çarpması ve konjeksiyon 

gibi tesirlerin,

(Örnek: ani ve beklenmedik bir kaza 

sonucu mecburen güneșin altında 

kalmadıysa, sözgelimi günește gezerek 

güneș çarpması bașına gelirse sigorta 

bunu beklenmedik kabul etmez, 

dolayısıyla bu durum teminat dıșıdır.)

• Așikar sarhoșluğun, sigortanın 

șumulüne bir kazanın icap ettirmediği 

ahvalde uyușturucu madde kullanmanın, 

ilaç ve zararlı madde almanın,

(Örnek: sigortalının sarhoș bir halde 

iken araba kullanması sonucu bir kaza 

geçirmesi durumu ani ve beklenmedik bir 

kaza olmaması sebebiyle teminat dıșıdır.)

• Sigortanın șumulüne giren bir kazanın 

icap ettirmediği cerrahi müdahalenin 

(ameliyatın) ve her türlü șua tatbikinin 

tevli ettiği veya cismani arızalar.

2- Poliçe nerelerde geçerlidir?

Sözü geçen teminatlar, Türkiye hudutları 
dıșında da geçerlidir. Ayrıca özel hayat 
teminata dahildir.

3- Sürekli maluliyet nedir?

Temin edilen bir kaza, sigortalının derhal 
veya kaza tarihinden itibaren iki sene 
zarfında daimi surette maluliyetine 
sebebiyet verdiği takdirde, tıbbi tedavinin 
sona ermesini ve daimi maluliyetin 
kati surette tesbitini muteakkip, daimi 

sigorta bedeli așağıda münderic nisbetler 
dahilinde kendisine ödenir.

Yani eğer,
a) maluliyet kapsam dahilindeki bir 

kazadan dolayı olușmușsa,

b) maluliyet kazadan hemen sonra da 

meydana gelmiș olabilir, 2 sene içinde de,

c) maluliyet ile ilgili gerekli tüm 

tedaviler sona ermiș ve daimi 

maluliyet kesin olarak tesbit edilerek 

raporlanmıșsa,

yandaki tabloda gösterilen kayıplar 
oranında maluliyet teminatı sağlanır.

4- Sertifi kada belirtilen teminat 

limitlerinden daha fazla teminatlar 

alınabilir mi?

Varolan poliçenin teminatları, ek bir prim 
ödenerek arttırılabilir. TUREB ile yapılan 
görüșmeler çerçevesinde TUREB üyesi 
rehberler için hazırlanmıș özel seçenekler 
olușturuldu. Bu seçenekleri așağıdaki gibi 
özetleyebiliriz:

a) Vefat / sürekli sakatlık tedavi 

masrafl arı

 55.000.000.000 TL  

 2.500.000.000 TL

Kiși bașı ilave brüt prim  19.000.000 TL

b) Vefat/sürekli sakatlık tedavi masrafl arı

 80.000.000.000 TL  

 3.500.000.000 TL

Kiși bașı ilave brüt prim  49.000.000 TL

Bu teminatlara ek olarak ferdi kaza genel 
șartlarında belirtilen kazalar neticesinde 
olușacak kiși bașına geçici sakatlık sonucu 
iș görmemezlik için așağıdaki limit, 
muafi yet ve prim uygulanmak kaydıyla 
günlük tazminat talepleri teminata dahil 
edilebilir.

Teminat limiti gün/kiși: 20.000.000 TL
Azami teminat süresi: 200 gün
Muafi yet: 5 gün
Kiși bașına brüt prim: 21.000.000 TL

5- Özel sigortalar için bazı avantajlar 

elde edilebilir mi?

TUREB ve İsviçre Sigorta A.Ș. İlknur 
Birol Acenteliği ișbirliği ile, TUREB üyesi 
rehberler için her sigorta branșında özel 
avantajlar sağlanmıștır.
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Yangın sigortalarında % 15
Oto kasko sigortalarında % 10 
(bașlangıç olarak)
Sağlık sigortalarında % 10

Sabit indirim oranlarının yanı sıra ilk kez 
sağlık sigortası olacak olan rehberler 
içinse % 15 ek sağlık indirimi yapılacaktır. 
(%10 + %15)

Bilgi almak için acenteliğimizden randevu 
almanız ya da 
ibirol@ttnet, su36@turk.net, 
pozitifgrup@kablonet.com  adreslerine 
teklif almak istediğiniz sigorta branșını 
göndermeniz yeterli olacaktır. Elektronik 
postalarınıza en geç 2 gün içinde yanıt 
verilecektir.

İlknur Birol

İsviçre Sigorta Yetkili Acentası
Tel: (216) 541 97 57 pbx
Fax: (216) 541 97 63
Adres: Bahariye cad. Beyaz Saray Ap. No: 
68/9 Kadıköy, İstanbul

Kokart yenileme süresi 
uzatıldı

Bakanlığa yaptığımız bașvuru 
sonucunda, kokart değiștirme ișlemleri 
vize dönemi sonuna kadar (30 Nisan 

2003) uzatılmıștır. Bakanlık’tan alınan 
yazıda rehberlik kimlik kartını vize dönemi 
sonuna kadar yenilemeyen rehberlerin 
vize ișlemlerinin yapılmayacağı da 
belirtilmiștir. Buna göre meslektașlarımızın 
așağıdaki evrakları en geç 30 Nisan 
2003 tarihine kadar bağlı olduklari İl 
Turizm Müdürlüğü’ne götürmeleri ya da 
göndermeleri önemle duyurulur.

• 2 resim

• Kokartınızın  önlü arkalı fotokopisi

• T.C. Kimlik Numaranız

• T.C. Turizm Bakanlığı DÖSEM’in Ziraat 

Bankası Ankara, șb. Kodu: 1571, Hesap 

No: 30554 hesabına  20.000.000 TL. 

yatırdığınıza dair dekont.

(Dikkat: 2002 yılı içinde kokart değișikliği 

için para yatırmıș, ancak T.C. kimlik 

numaranızı bildirmemiș iseniz tekrar 

20.000.000 TL ödeme yapmayınız.)

Sigorta bedelinin %

İki gözün tamamen kaybı 100

İki kolun veya iki ayağın 
tamamen kaybı

100

İki bacağın veya iki ayağın 
tamamen kaybı

100

Bir kol veya bir el ile 
beraber bir bacağın veya 
bir ayağın tamamen kaybı

100

Umumi felç 100

Șifa bulmaz akıl hastalığı 100

sağ
%

sol
%

Kolun veya elin tamamen 
kaybı

60 50

Omuz hareketinin 
tamamen kaybı

25 20

Bilek hareketinin 
tamamen kaybı

20 15

Baș parmak ile beraber 
șehadet parmağından 
gayrı bir parmağın 
tamamen kaybı

30

Baș parmak ile beraber 
șehadet parmağından 
gayrı bir parmağın 
tamamen kaybı

25 20

Șehadet parmağı ile 
beraber baș parmaktan 
gayrı bir parmağın 
tamamen kaybı

20 15

Baș ve șehadet 
parmağından gayrı üç   
parmağın tamamen kaybı

25 20

Yalnız baș parmağın 
tamamen kaybı

20 15

Yalnız șehadet parmağın 
tamamen kaybı

15 10

Yalnız orta parmağın 
tamamen kaybı

10 8

Yalnız yüzük parmağın 
tamamen kaybı

8 7

Yalnız küçük parmağın 
tamamen kaybı

7 6

Bir bacağın dizden 
yukarısının tamamen 
kaybı

50

Bir bacağın dizden 
asağısının tamamen kaybı

40

Bir ayağın tamamen kaybı 40

Bir ayağın bütün 
parmaklar dahil kısmen 
kesilmesi

30

Bir kalçanın hareketinin 
tamamen kaybı

30

Bir ayak bileğı hareketinin 
tamamen kaybı

15

Bir dizin hareketinin 
tamamen kaybı

20

2003 yılı taban yevmiyeleri

1 Ocak – 30 Haziran 2003 tarihleri arasında geçerli olan ve Turizm Bakanlığı’nca 
net olarak ödenmesi uygun görülen, İstanbul ve İzmir Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları tarafından onaylanarak "fi yat tarifesi" haline getirilen rehberlik taban 
yevmiyeleri așağıdaki gibidir:

Doğu Anadolu Turu 179.000.000 TL 114 €

Batı Anadolu Turu 130.000.000 TL 83 €

Tam Gün Șehir Turu 80.000.000 TL 51 €

Yarım Gün 48.000.000 TL 31 € 

Gece Turu 48.000.000 TL 31 €

Transfer 40.000.000 TL 26 €

Dikkat: 
• Bu rakamlar “net” olup, vergi mükellefi  olduğunuz takdirde fatura keserken 
üzerine % 18 KDV eklemeniz gerekmektedir.
• Bu yevmiyeler tabandır. Her acente bu yevmiyeleri net olarak ödemek zorunda 
olduğu gibi rehber meslektașların da bu yevmiyelerin altında tur almaması 
zorunludur.
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Hukukçu Gözüyle

Merhaba.

Bu yazıda sadece rehberleri değil tüm 
meslek gruplarını ve ișverenlerini 
ilgilendiren bir konuyu ele alacağız. 
Kamuoyunda uzun bir süre yer tutan 
ve İș Güvencesi Yasası olarak bilinen 
4773 sayılı, “İș Kanunu, Sendikalar 
Kanunu Ve Basın Mesleğinde 
Çalıșanlarla Çalıștıranlar Arasındaki 
Münasebetlerin Tanzimi Hakkında 
Kanunda Değișiklik Yapılması 
Hakkındaki Kanun” 
bilindiği gibi 15.08.2002 tarih 
ve 24847 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Ancak söz konusu 
hükümlerin 15.03.2003 (*) tarihinden 
geçerli olacağı belirlendiğinden bu 
değișikliklere ilișkin ilgi ve eleștiriler 
de artıyor. Bu nedenle değișikliklerin 
belli bașlı olanlarını ana hatlarıyla 
açıklamanın faydalı olacağını 
düșünüyoruz.

Düzenleme, 1475 Sayılı İș Kanunu’na 
5 yeni madde eklenmek suretiyle 
yapıldı. 

Buna göre; On veya daha fazla ișçi 
çalıștırılan ișyerlerinde en az altı 
aylık kıdemi olan (ișçinin altı aylık 
kıdemi, aynı ișverenin bir veya 
değișik ișyerlerinde geçen süreler 
birleștirilerek hesap edilecektir) 
ve ișletmenin bütününü sevk ve 
idare eden ișveren vekili niteliğinde 
olmayan bir ișçinin belirsiz süreli 
hizmet akdini fesheden ișverenin, 
ișçinin yeterliliğinden veya 
davranıșlarından ya da ișletmenin, 
ișyerinin veya ișin gereklerinden 
kaynaklanan geçerli bir sebebe 
dayanmak zorunda olduğu hükme 
bağlanmıștır. Aynı madde metninde 
așağıdaki hususların fesih için 
geçerli bir sebep olușturmayacağı 
belirtilmiștir. 

• Sendika üyeliği veya sendikal 
faaliyetlere katılmak,

• Sendika veya ișçi temsilciliği 
yapmak,

• İșveren aleyhine dava açmıș olmak,

• Irk, renk, cinsiyet, medeni hal, aile 
yükümlülükleri, hamilelik, din, siyasi 
görüș, etnik veya sosyal köken,

• Kadın ișçilerin çalıștırılmalarının 
yasak olduğu saatlerde ișe 
gelmemek,

• Hastalık veya kaza nedeniyle 
Kanun’da öngörülen bekleme 
süresinde ișe geçici olarak devam 
etmemek.

İșveren fesih bildirimini yazılı yapmak 
ve fesih sebebini açık ve kesin bir 
șekilde belirtmek zorundadır. Yine, 
ișveren bakımından beklenemeyecek 
haller hariç olmak üzere, hakkındaki 
iddialara karșı savunması alınmadan 
bir ișçinin belirsiz süreli hizmet 
akdinin, o ișçinin davranıșı 
veya verimi ile ilgili nedenlerle 
feshedilemeyeceği belirtilmiștir.

Ancak, ișverenin ișçinin iș 
akdini bildirimsiz ve tazminatsız 
feshedebilmesine imkan tanıyan 
İș Kanunu’nun 17’nci maddesinin 
(II) numaralı bendinde gösterilen 
sebeplerle fesih hakkı saklı 
tutulmuștur.

Hizmet akdi feshedilen ișçi, fesih 
bildiriminde sebep gösterilmediği 
veya gösterilen sebebin geçerli 
olmadığı iddiası ile fesih bildiriminin 
tebliği tarihinden itibaren bir ay içinde 
iș mahkemesinde dava açabilecektir. 
Feshin geçerli bir sebebe dayandığını 
ispat yükümlülüğü ișverene aittir. 
Dava seri muhakeme usulüne göre iki 
ay içinde sonuçlandırılır. Mahkemece 
verilen kararın temyizi halinde, 
Yargıtay bir ay içinde kesin olarak 
karar vermesi gerekmektedir.

İșverence hizmet akdinin feshi ile 
ilgili geçerli sebep gösterilmediği 
veya gösterilen sebebin geçerli 
olmadığı mahkemece tespit 
edilerek feshin geçersizliğine karar 
verildiğinde, ișveren, ișçiyi bir ay 
içinde ișe bașlatmak zorundadır. İșçiyi 
bașvurusu üzerine ișveren bir ay 
içinde ișe bașlatmaz ise, ișçiye en az 
altı ay en çok bir yıllık ücreti tutarında 
tazminat ödemekle yükümlü olur. 
Mahkeme feshin geçersizliğine karar 
verdiğinde, ișçinin ișe bașlatılmaması 
halinde ödenecek tazminat miktarını 
da belirler. İșçinin mahkeme 
kararının kesinleșmesine kadar 
çalıștırılmadığı süre içinde en çok 
dört aya kadar doğmuș bulunan ücret 
ve diğer hakları kendisine ödenir. 
İșçi, kesinleșen mahkeme kararının 
tebliğinden itibaren altı iș günü içinde 
ișe bașlamak için ișverene bașvuruda 
bulunmak zorundadır. İșçi bu süre 
içinde bașvuruda bulunmazsa, 
ișverence yapılmıș olan fesih geçerli 
bir fesih sayılır ve ișveren sadece 
bunun hukukî sonuçları ile sorumlu 
olur.

Belirttiğimiz bu düzenlemeleri iș 
güvencesi açısından yetersiz gören 
kesimler olduğu kadar bunların iș 
barıșını bozacak derecede geniș 
olduğu görüșünde olanlar da vardır. 
Özellikle ișveren kesiminden gelen 
tepki ve baskılarla düzenlemelerin 
15.03.2003 tarihinden itibaren geçerli 
kılınması sağlanarak bu tarihe kadar 
yeni meclisin İș Kanunu’nda ișveren 
lehine dengeleyici bazı değișiklikler 
yapması amaçlanmıștır.

Tekrar görüșmek dileğiyle.

Av. H. Emre ÖZCAN

heozcan@moroglu-ozcan.com

(*) İș Güvencesi Yasasının yürürlüğü 

3.5 ay süreyle ertelenmiștir.

İș Güvencesi Yasası
(4773 Sayılı Kanun)
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İRO’dan haberler

Arkeoloji ve psikoloji; 
Çatalhöyük örneği

İstanbul Rehberler Odası'nın, kültürel 
etkinlikler kapsamında düzenlediği ve 
Çatalhöyük kazı bașkanlığını yürüten 
Ian Hodder’in sunduğu “Arkeoloji ve 
Psikoloji-Arkeolojik Buluntuların İnsanın 
Maddi Varlıklara Atfettiği Psikolojik Önem 
Açısından Yorumlanması, Çatalhöyük 
Örneği” konulu konferans geniș bir 
katılımla gerçekleștirildi. 

Konușmasına, objelerin insan psikolojisi 
üzerindeki etkilerine günümüzden ve 
kendi yașamından örnekler vererek 
bașlayan Ian Hodder, Çatalhöyük’te 
çıkarılan buluntuların, o dönemde 
yașayan halkın psikolojisi üzerindeki 
etkilerini anlattı.

Konferansla ilgili video çekimi yapıldı. 
Dileyen arkadașlarımız bunları VCD olarak 
İRO’dan temin edebilirler.

Üç Osmanlı Bașkenti

Prof. Dr. İlber Ortaylı eșliğinde Turizm 
Bakanlığı’nın model gezisi VCD’sinin 
gösterimi İRO Yasemin Cebenoyan 
Salonu’nda gerçekleștirildi.

Etkinliğe katılanlara İngilizce, Almanca, 
Fransızca, Rusça ve Arapça dillerinde 
VCD’ler hediye edildi.  

Mitler ve gerçekler

Doğu ve Batı Kiliselerinin ayrılması ve 
Anadolu’da Hristiyanlıkla ilgili bazı mit ve 
gerçekler: Paul Efes’teyken tiyatrodaki 
olay yașandı mı? Meryem ve St. Jan 
Efes’e geldiler mi?”  konulu konferans 
Reșit Ergener’in sunumuyla İRO’da 
gerçekleștirildi. 

Yönetim Kurulu ile sohbet 
toplantısı

7 Șubat 2003 tarihinde, İRO Yönetim 
Kurulu üyeleri ile rehberler sohbet 
toplantısı yaptılar. Toplantıda, yönetim 
kurulu üyeleri bir yandan yapılan 
çalıșmalar hakkında bir yandan da 

gelecek için yapılan planlara ilișkin 
bilgi sundu. Rehberler ise sorunlarını 
aktardılar, çalıșmalara ilișkin önerilerini 
dile getirdiler.

Yunanistan eğitim gezisi

Yunanistan eğitim gezisi, 29 rehberin 
katılımıyla gerçekleștirildi. Turizmde 
önemli bir ülke olan Yunanistan, 
aynı zamanda tarihi ve arkeolojik 
değerleriyle de Türkiye’ye çok benziyor. 
Gezi, Yunanistan ve Türkiye turizminin 
karșılaștırılmasına, artılar ve eksilerin ne 
olduğunun değerlendirilmesine olanak 
verdi. 

Gezi öncesinde, Yunanistan Kültür 
Bakanlığı ile kurulan sıcak  ilișkilerle, 
tur boyunca gidilen ören yerlerinde, 
müzelerde hiçbir ücret ödenmedi. 
Konukseverlik ise iki komșu ülkeye yarașır 
bir șekildeydi. 

Katılımcılar, gezinin çok yararlı geçtiğini, 
rehberlerin birlikte gezi yapmalarının 
birbirilerini tamamlama açısından da çok 
önemli olduğunu vurguladılar. 

İRO, benzeri etkinlikleri bundan sonra da 
sık sık yapmayı planlıyor. 

İRO ihtisas kütüphanesi

Kütüphanemizdeki 500 kitabın sayısını, 
yeni alımlar ve bağıșlarla 700’e çıkarmıș 
bulunuyoruz.

Alınan tüm kitaplar, platformda da 
açıkladığımız gibi mesleğimizi ilgilendiren 
yeni ve ender bulunan kitaplardan 
olușmaktadır. Özellikle ekonomik açıdan 
almakta zorlanabileceğimiz değerli 
eserleri seçmeye özen gösterdik. 

Kütüphanemizi daha da zenginleștirmek 
istemekteyiz fakat kaynaklarımızın 
kıtlığı bizi de sınırlamakta. Bu bağlamda 
kütüphanemize bağıș yapan arkadașlara 
teșekkür ediyor ve bağıșların devam 
etmesini diliyoruz. 3000 üyeli İRO 
rehberlerinin bir kitap bağıșlamaları 
durumunda kütüphanemizin ne 
denli zenginleșeceğini düșünebiliyor 
musunuz?

Bu arada bağıșlanan kitaplar TUREB 
web sitesinde yer almakta, böylece aynı 

kitapların bağıșlanmasının da önüne 
geçilmektedir.

Bağıș yapan arkadașların ve kitapların 
adları kayıtlara geçmekte, web sitesinde 
de görülmektedir. Bu yolla, yanlıș 
anlașılmalar ve endișelerin de önüne 
geçilmektedir.

Tüm bunlardan sonra İRO kütüphanesine 
bağıșlarınızın devamını diliyoruz.

Galata Gezisi

9 Mart günü Marmara Üniversitesi 
Öğretim Görevlisi  Sezai Gülșen 
rehberliğinde yapılan gezi, katılımcılar 
tarafından oldukça ilgi ve beğeniyle 
karșılandı. Kırk kișilik kontenjanın 
tamamının dolduğu gezide program 
șöyleydi:

Avusturya Viyana Bankası, Ömer Abet 
Han, Yeraltı Camii, Rus Ortodoks Kilisesi, 
Ermeni Ortodoks Kilisesi, Türk Ortodoks 
Kilisesi, Süryani Ortodoks Kilisesi, 
Karaköy Palas, Minerva Han, Zurfaris 
Sinagogu (dıșarıdan), Osmanlı Bankası 
Binası, Avram Kamondo Merdivenleri, 
Schnieder Temple, İngiliz Postahanesi, 
Hastanesi ve Karakolu, Galata Kulesi 
(dıșarıdan), Bereketzade Çeșmesi, Saint 
Pierre, Saint Paul Kilisesi, Serpuș Han, 
Arap Camii, Andre Schenier Evi, Ceneviz 
Konsolosluğu, İtalyan Yahudi Sinagogu 
(dıșarıdan), D’aronco Çeșmesi, Harip Kapı 
(Yanık Kapı), Sabiha Sultan Çeșmesi, 
Fatih Bedesteni, Rüstem Pașa Hanı, 
sürpriz sokaklar ve mekanlar.  

Topkapı Sarayı görüșmesi

30 Ekim günü, Topkapı Sarayı Müze 
Müdürü Filiz Çağman`la İRO yönetimi bir 
görüșme yaptı. İRO yönetimi, Topkapı 
Sarayı ile ilgili karșılașılan sorunları iletti 
ve ortaya çıkan noktalar șöyle özetlendi:

• Bilgisayarlı sistemle hazırlanan biletler, 
her ne kadar bizim ișimizi zorlaștırıp 
ağırlaștırsa da, günlük hasılatın denetim 
altına alınması ve müzenin kapanıș 
saatinden sonra içeride hiç kimsenin 
kalmaması için titizlikle uygulanması 
gereken bir yöntem.

Filiz Hanım, bilet satıșı ve denetimlerden 
sorumlu memurların her gün milyarlarca 
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liralık hasılattan sorumlu tutuldukları için, 
diğer müzedekilere oranla daha büyük 
baskı altında olduklarını, hatta zaman 
zaman ceza ödemek zorunda kaldıklarını 
söylüyor.

Grup bileti kesildiği zaman grubun 
arasına yabancıların karıșmasını 
engellemek zorundayız. Turistleri henüz 
tanıyamamıșsak teker teker bilet almamız 
daha doğru.

• ”Audio sistem” pazarlamasından 
sorumlu kișiler yalnızca rehbersiz kișilere 
yönelmek durumunda. Sizleri veya 
gruplarınızı fazla ısrarcı bir tutumla 
rahatsız edecek olurlarsa, lütfen İRO 
yönetimini bilgilendirin.

• Müze yönetimi ve ilgili bakanlıkla 
ișbirliği yapılarak “serbest rehberlik” 
hizmetlerinin mesleğimizin saygınlığına 
uygun olarak pazarlanabilmesi için gerekli 
koșulların hazırlanmasına karar verildi. 
Amacımız dileyen bütün rehberlerin belirli 
bir düzen ve disiplin içersinde müze 
girișinde yer alıp emeklerini satabilmesini 
sağlamak. Mesleğimize yakıșmayan 
görüntülere son vermek.

• Hepimizin yakındığı tuvalet sorunu, 
Konyalı Restaurant`ın restorasyon 
çalıșmaları sonucunda biraz olsun 
çözümlenebilecek.

Çocuk ve Müze Projesi

ÇOCUK ve MÜZE Projemizin en çarpıcı 
tarafı katılımcıların “İÇİNİ ISITAN” uzun 
soluklu bir proje olması!  Rehberler 
olarak, çocukların müzelerde nasıl 
gezdirildiğine hepimiz tanığız. Bunun 
“ALTERNATİFİ” nasıl olurdan yola çıktık. 
Projemizin temel AMACI gezdirdiğimiz 
ilköğretim öğrencilerinin en az yüzde 
20’sinde TARİH SEVGİSİ  olușturmak, 
yașadığımız topraklardaki DİĞER 
MEDENİYETLERİN de farkına varmalarını 
sağlamak, öğrenmeyi de NEȘELİ bir hale 
getirmek. Yol katederken, çok değerli 
pedagoglar ve daha önce bu konuda 
çalıșmıș saygın araștırmacılar, “PİLOT” 
çalıșmamıza önemli katkılarda bulundular. 
Pilot çalıșmamızda, ARKEOLOJİ Müzesi’ni 
de özellikle seçtik. Çocukların pek 
gitmedikleri bir yer olması ve orada 
sergilenen eserlerle farklı medeniyetlerle 
karșılașmaları  kararımızda etken oldu.

Pilot projemizdeki okulun adı
Güneșli’deki “Üsküp İlköğretim Okulu”. 
Programımız ise șöyleydi: 10 Mart’ta 
okulda dia gösterisi yaparak ilkokul 5. 
sınıf öğrencilerimize ön bilgi vermek ve 
11-12-13-14 Mart tarihlerinde de 
onları İstanbul Arkeoloji Müzesi’nde 
gezdirmek.

Bu çalıșmada emeği geçen, sponsor 
olan herkese buradan tekrar TEȘEKKÜR 

ediyoruz. Bu çalıșmamıza katkıda 
bulunan herkesi ve kurumu daha 
sonra duyuracağız. Önümüzdeki yıl ve 
sonrasında sponsorlar ve bu projeye 
sıcak bakan okullarla yolumuza YENİ 
gelișmelerle devam edeceğiz. İlgilenen 
arkadașlarımızı da aramızda görmekten 
MUTLULUK duyacağız.

Proje sorumluları: Sevda Kali, Avni 
Erdem, Gülin Pazaroğlu.

Çocuk ve Müze Projesi iș bașında...
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İZRO’dan haberler

Seminer sonuçları

• 2002 İZRO hizmet içi seminerlerinde 
toplam 1162 rehber 3’er seminere katıldı.

• Kasım / Aralık 2002 de toplam 46 
seminer yapıldı.

• Seminerleri bu tarihe kadar kaçıranlar 
için 30 Aralık 2002 tarihinde 3 seminer 
yapıldı, buna da 20 rehber katıldı. 

Rehber denetimleri

Toplam 267 tutanak tutulmuștur. Bu 
tutanakların 171 adeti 38. maddeden 
ișlem görmüș, hakkında tutanak tutulan 
171 kaçak rehber savcılığa verilmiștir. 
Turizm Bakanlığı Teftiș Kurulu’ndan bir 
müfettiș ile yapılan 4 günlük denetim 
sonucunda 18 acente hakkında tutanak 
tutulmuș, 17 acente ihtar cezası almıș ve 
kaçak rehberlik yapan 1 yabancı uyruklu 
kiși sınırdıșı edilmiștir.

Elektronik rehber 
uygulamasına tepki

Espro Firmasının Efes’te bașlattığı Audio 
Guide uygulamasının durdurulması için 
Kültür Bakanlığına, İzmir Valiliğine, 
Selçuk Kaymakamlığına ve Efes Müzesi 
Müdürlüğüne gerekli girișimler yapılmıștır. 
İZRO Yönetim Kurulu bu konuyu takip 
etmektedir.

İZRO lokal ve toplantı salonu

Odamızın karșısındaki daire kiralanmıș 
ve lokal/toplantı salonu olarak 
düzenlenmiștir. Kablolu TV/Günlük 
Gazete / Çay, Kahve (self servis) olmak 
üzere tüm üyelerimize açıktır. Üyelerden 
kendi aralarında toplantı yapmak isteyen 
üyelerimizin önceden Odamıza haber 
vermeleri rica olunur. 

“Bizans” çalıșma grubu

“Bizans” konusunu ișleyen 10 kișilik 
bir grup olușturan rehberler her 
hafta İZRO’da toplantılarına devam 
etmektedirler. Bu șekilde rehberlik ilgi 
alanları konusunda değișik çalıșma 

grupları olușturup toplantılarınız için İZRO 
binamızdan faydalanabilirsiniz.

Sezon kapanıș ve basın 
kokteyli

İzmir Rehberler Odası’nın 18 Kasım 2002 
Pazartesi günü Miko Cafe’de yapılan 
“Sezon kapanıș ve basın kokteyli” 
rehberlerin ve basın temsilcilerinin 
yoğun katılımıyla tamamlandı. Özellikle 
birçok basın kurulușunun üst düzey 

yöneticilerinin kokteyle gelmesi 
rehberlerin sorunlarını birebir aktarma 
konusunda yararlı oldu. Oda Bașkanı 
Dündar Ozar, Bașkan Yardımcısı Yalçın 
Ulukaya basın temsilcilerine haber amaçlı 
demeç verdi. 

Buca İzmir turizmine 
katılabilir mi?

4 Aralık 2002, Salı günü İZRO Bașkan 
Yardımcısı Yalçın Ulukaya, Buca Belediye 

Sezon kapanıș ve basın kokteyli. Soldan Sağa Bașkan Yardımcısı Yalçın Ulukaya, Üye Ayça Kesici 
Hanssen, Bașkan Dündar Ozar, Üye Șenay Ateșcier, Üye Yıldırım Özturhan.

İZRO seminer açılıș kokteyli. Soldan Sağa Șenay Ateșçier, İl Turizm Md. Yrd. Hülya Türkekul, İZRO 
Bașkanı Dündar Ozar, İl Turizm Müdürü Ayla Karamete
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İZRO 

denetlemeler ve sonuçlarını anlattı. 
Bu bilgilerin ıșığında Kurban Bayramı 
turlarında denetlemelere önem verilmesi 
gereği vurgulandı.

İZRO üyelerine düșük faizli 
kredi

Bağlı bulunduğumuz Esnaf Birliği, İZRO 
üyesi turist rehberleri için kredi amaçlı 
İș Bankası Esnaf Ticari ve Tüketici 
Kredileri  uygulamasını bașlatmıștır. 
26 Mart 2002’de İzmir Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği önerisi ile 
İzmir’de bașlatılan uygulama kısa sürede 
çevre ilçeler ve daha sonra da Türkiye 
geneline yayılmıștır. İș Bankası'nın bir 
süredir vermekte olduğu Esnaf ve Ticari 
Tüketici Kredisi, gelinen noktada yerinde 
bir karar ve üyelerimiz için faydalı bir 
hizmet olduğunu gösterdi. Talep edilecek 
alt kredi limiti 1 milyar TL, üst limit 
30 milyar TL’dir. 5 milyar TL’ye kadar 
talep edilen kredilerde bankanın kefi lleri 
uygun bulması durumunda ipotek koșulu 
aranmayacak.

Menemen, Manisa Boğazı ve 
Yoğurçu Kale eğitim gezisi

16 Mart 2003 Pazar günü, Șenay Ateșçier 
yönetimindeki gezi, Ege Üniversitesi 
Edebiyat Fakültesi öğretim üyesi Prof. Dr. 
Ersin Doğer eșliğinde gerçeklești. 

İZRO’dan duyurular

Danıșma Kurulu toplantısı

Danıșma Kurulu her ayın ilk çarșamba 
günü saat 16:00’da Odamız lokalinde  
toplanmaktadır. Unutmayın: Her İZRO 
üyesi rehber, Danıșma Kurulu’nun doğal 
üyesidir. Danıșma Kurulu’nun 8 Ocak 
2003 tarihinde yapılan toplantısında 
Yönetim Kurulu, yeni Turizm Bakanımız 
ile yapılan görüșme ve turizm sektörü 
kurulușlarının koordinasyon kurulu TUSEK 
hakkında bilgi verdi. Bu toplantının 
misafi r konușmacısı olan denetmen İlker 
Tek, 2002 turizm sezonunda yapılan 

Bașkanı Cemil Șeboy’un daveti üzerine 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
Bașkanı Mehmet Ali Susam ile birlikte 
Buca’yı ziyaret etti. Buca’nın turizme 
kazandırılması amaçlı hazırlanan ve büyük 
bir kısmı bitmiș olan projeler hakkında 
Bașkan bizzat yerinde bilgi verdi. Yeni 
projeler dıșında tadilat yapılmıș ve 
yapılmakta olan köșkler ve protestan 
kilisesi gezildi. Buca ile ilgili gezi notlarına 
așağıda yazılı olan parkurun eklenmesinin 
anlamlı olacağı sonucuna varıldı.

1.  Kızılçullu Su Kemerleri
2.  Forbes Köșkü
3.  Protestan Kilisesi
4.  Rees Köșkü
5.  İstasyon
6.  Kız Kulesi

İZRO seminer açılıș kokteyli

1 Kasım 2002 Cuma günü Atatürk Kültür 
Merkezi’nde İZRO seminer açılıș kokteyli 
yapıldı. Kokteyle, Esnaf Birliği Bașkanı 
Mehmet Ali Susam, İl Turizm Müdürü Ayla 
Karamete, İzmir Barosu Bașkanı Bahattin 
Özcan Acar, Fransız Kültür Derneği 
Bașkanı Akın Özçekirge, Türk-Amerikan 
Derneği Bașkanı Nesrin Mavitan, İtalyan 
Kültür Derneği Bașkanı Alex Baltazzi, 
Alman Kültür Derneği Bașkanı Walter 
Bündgens, Ege Üniversitesi Rektör Prof. 
Dr. Ülkü Bayındır, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Fikret İkiz, Egesem Bașkanı 
Prof. Dr. Ahmet Göksel, TURSAB İzmir 
BYK Bașkanı Yavuz Onur, İZRO Hukuk 
Danıșmanı Avukat Cafer Özkan katıldı.

Bodrum sualtı batıkları 
konferans / video gösterimi

Bodrum Sualtı Arkeolojisi Enstitüsü'nden 
Arkeolog Feyyaz Subay'ın video 
gösterimi eșliğinde verdiği konferans, 
25 Șubat 2003 Salı günü İZRO lokalinde 
gerçeklești.

Arkeolojik araștırmalar 
ve kazılar ıșığında Datça 
Yarımadası

28 Șubat 2003 Cuma günü, ODTÜ 
Üniversitesi Tarihsel Çevre Araștırma 
Merkezi Bașkanı Prof. Dr. Numan Tuna'nın 
verdiği konferansta, 1980 – 2002 dönemi 
kazı ve araștırmalarına ilișkin bilgiler 
aktarıldı. 

İZRO yeni telefonlar

Pbx  : (232) 464 56 42 / 464 57 06 / 464 69 30
Faks :  (232) 463 21 53 
GSM : (533) 713 48 93 / (533) 713 48 94 / (542) 403 64 82 

İZRO yeni mail adresi 
Odamızın yeni mail adresi izro@tureb.org.tr olarak değișmiștir. Eski adresimiz 
izro35@superonline.com Ocak 2003 sonundan itibaren kullanılmamaktadır.

Kordon toplantıları artık Cafe Miko’da. Yaz sezonu boyunca Kordon Sirena Cafe’de 
toplanan rehberler, son olarak 14 Kasım Perșembe günü toplanarak kordon 
sezonunu kapattılar.
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ARED'ten haberler

Meslek Odası (ATRO) kuruluș 
çalıșmaları

Derneğimiz yıllardır meslek birliği 
yasamızın çıkmasını her șeyin önünde 
tutarak bu konuya odaklanmıștır. Hiçbir 
zaman meslek örgütleri arasında bölge, 
dernek ve esnaf odası ayrımı yapmadan 
her bölgedeki sorunu kendi sorunu 
saymıștır. Özellikle uygulanmakta 
olan hizmet içi eğitim seminerlerinin 
uygulanmasında 2002 yılında derneklerin 
yok sayılarak sadece oda statüsündeki 
meslek kurulușlarının yetkili kılınması, 
odalașma konusunun tekrar gündeme 
alınmasını doğurmuștur. Bugün gelinen 
noktada, örgütsel ve hukuki açıdan daha 
güçlü olabilmemiz için dernek statüsü 
yerine 507 sayılı Kanun çerçevesinde 
TESK – Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu’na bağlı bir meslek 
odası olmamız hiç kușku yok ki bizleri 
daha güçlü kılacaktır. Bunun için siz 
üyelerimizin meslek odası olabilmemiz 
yönünde irade göstermesi gerekmektedir. 
Daha önce yapmıș olduğumuz bir ön 
çalıșmada üyelerimiz maalesef bu konuda 
gerekli ilgiyi göstermemișlerdi.

Yönetim olarak tekrar “ANKARA TURİST 
REHBERLERİ ODASI (ATRO)” çalıșmalarını 
bașlatmıș durumdayız. Amacımız, 
bürokratik çalıșmaları bir an önce 
bitirerek odamızın kurulmasıdır. Elbette 
ki, bu sürecin hızla tamamlanabilmesi 
için siz üyelerimizin göstereceği katılım 
belirleyici olacaktır. Asgari 200 üyemizin 
esnaf siciline kayıt ișlemi gerçekleștikten 
sonra resmen odamız kurulma așamasına 
gelecektir. Bir anlamda mesleki 
geleceğimize yatırım yapma görevi ile 
hepimiz karșı karșıyayız. Tüm üyelerimizi 
odalașma çabalarına katkı yapmaya 
çağırıyoruz. Bilgi ve ișlemler için sizleri 
dernek ofi sine bekliyoruz. 

Esnaf odası üyesi olabilmenin en önemli 
koșulu, turist rehberi olarak vergi 
mükellefi  olmaktır. Bunun dıșında esnaf 
siciline kayıt ișlemleri için resim, nüfus 
cüzdanı örneği, yaklașık 110.000.000 
TL kayıt ücreti gibi formal ișlemler 
gerekmektedir. 

Dernek olarak öncelikle bu tür 
bir olușumda yer almayı düșünen 
üyelerimizi belirlemek istiyoruz. Eğer 
sizin koșullarınız bu yeni olușuma 
katılmaya uygun ise, șimdilik adınızı 
olușturduğumuz listeye kaydettirmenizi 
bekliyoruz. Belirli bir sayıya ulașılması 
durumunda teknik çalıșmaları 
bașlatacağız.

2003 hizmet içi eğitim 
seminerleri: Beklemedeyiz!

Hizmet içi eğitim seminerlerinin ülke 
genelinde sadece meslek kurulușları 
tarafından verilmesi yönündeki 
görüșümüz Bakanlık tarafından da uygun 
bulunmuștur. Bu durumun sağlanması 
için Profesyonel Turist Rehberliği 
Yönetmeliği’nin hizmet içi eğitim 
seminerlerini düzenleyen maddesinin 
değiștirilmesi için teknik çalıșmalar 
Bakanlıkça bașlatılmıștır. Bu durumda; 
2003 yılı rehberlik vize ișlemleri hizmet 
içi eğitim seminerlerinin uygulama biçimi 
belli olana kadar yapılamayacaktır. Çünkü, 
vize ișlemi için 2002 yılında katıldığınız 
seminerler ve 2003 yılında katılacağınız 
seminerleri gösteren belge gerekmektedir. 

Gelișmeler ile ilgili dernek ofi simizi 
arayınız.

İki yıllık turist rehberliği 
bölümleri kapandı!

Bizim 26 Ocak 2002 tarihinde Ankara’da 
üniversitelerin rehberlik bölümlerini 
ve Turizm Bakanlığı’nı davet ederek 
düzenlediğimiz önemli bir toplantı 
sonucunda alınan kararlar doğrultusunda, 
bu yıl itibariyle 14 adet iki yıllık 

rehberlik bölümü kapatıldı.  Bu fırsatı 
değerlendirebilirsek geleceğe yönelik 
umutlarımız daha da güçlenecektir. 
Ayrıca, 11-13 Aralık 2002 tarihleri 
arasında Ankara’da üç gün süreyle 
“Turizm Eğitimi” konulu bir Konferans/
Workshop düzenlendi. Derneğimizi 
temsilen bu konferansta Dernek 
Bașkanımız Recep Özbay kapsamlı 
bir tebliğ sundu. Söz konusu tebliğe 
www.tureb.org.tr web sitemizden 
ulașabilirsiniz. Mesleğimizin kamuoyunda 
hak ettiği imajla anılmamasındaki 
en önemli neden, turist rehberliği 
eğitimindeki mevcut kaostur.

ARED’ten duyurular

Yıllık üyelik aidatları

Derneğimizin 2003 yılı üye aidatı 
50.000.000 TL’dir. Tüzüğümüz gereği, 
yıllık aidat en geç Nisan ayı sonuna kadar 
ödenmelidir. Bu süre içinde ödenmeyen 
aidatlar için gecikme faizi uygulanacaktır. 
Aidatlarınızı dernek ofi sinde ödeyebilir 
veya așağıdaki hesap numarasına da 
havale edebilirsiniz.

HALKBANK – Maltepe Șubesi – 49195 
no’lu ARED hesabı

Yeni kimlik koruyucu

Turlarımız esnasında rehberlik kimlik 
kartlarımızı boynumuzda daha rahat 
tașıyabilmemiz için yeni kimlik 
koruyuculardan aidatını ödemiș olan 
üyelerimiz dernek ofi simize uğrayarak 
edinebilirler. 

İletișim  

Tüm üyelerimizi TUREB’in yenilenen ve etkinleșen www.tureb.org.tr web sitemize 
ve rehberler platformuna üye olmaya davet ediyoruz. 

Ayrıca, günlük gelișen durumları e-mail adreslerini bize ileten üyelerimize 
bildiriyoruz. Amacımız, her bir üyemize e-mail üzerinden ulașarak etkin bir 
iletișim  sağlamaktır.  Bu nedenle,  e-mail adresinizi dernek ofi simize iletmenizi 
bekliyoruz. 

ARED’in web  sitesi   :  www.tureb.org.tr/ared.asp  

ARED’in e-mail adresi    :  ared@tureb.org.tr

Derneğimize ait cep telefonu  :  (533) 717 77 10
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gelișen dünya turizminde rekabeti 
olumsuz etkileyeceği vurgulandı.

Sektör yetkilileriyle tanıșmanın kendilerini 
çok mutlu ettiğini dile getiren Mehmet 
Elkatmıș, sunulan yasa tasarılarından 
haberdar olduğunu ve son gelișmeler 
ile ilgili gerekli araștırmaları yapacağını 
ayrıca hükümet önerisi olarak 
götürecekleri sözünü verdi.

KARED yeni yönetim kurulu

Kapadokya Profesyonel Turist Rehberleri 
Derneği’nin Olağan Genel Kurulu 19 Ocak 
2003 günü Nevșehir merkezde bulunan 
Altınöz Oteli’nin toplantı salonunda 
gerçekleștirildi. Tarihinin en kalabalık 
genel kurulunu yapan derneğimizin yeni 
yönetim kuruluna seçilmiș arkadașların 
isim listesi ve görevleri așağıdaki gibidir.

Bilal Coșkun  Yönetim Kurulu 
Bașkanı

İrfan Ölmez Bașkan Yrd.
Mustafa Demirci Genel Sekreter
Aslan Özcan Muhasip Üye
Necip Ataseven Üye
A.Dede Coșkuner Üye
Abbas Ataman Üye

AKREDER-KARED

AKREDER'den haberler

Antalya Savaș Karșıtı 
Platform Çalıșma Raporu 
Özeti 

1. AKREDER, Platformun Yürütme Kurulu, 
mali ve bildiri komitesinde görev aldı. 

2. AKREDER Platformda bildiri sundu, 
mali katkıda bulundu. 

3. Platformun gerek basın açıklamasında 
gerekse basına açık imza kampanyasında 
AKREDER aktif olarak katılım sağladı. 
Tüm Antalya genelinde 30.000 imza 
toplandı ve bu imzalar Cumhurbașkanı, 
Bașbakan, Bakanlar, Siyasi parti 
Merkezleri ile ABD ve İngiltere’nin 
Türkiye’de bulunan temsilciliklerine 
gönderildi. 

4. Platformun düzenlediği 19.01.2003 
tarihindeki mitinge Yönetim Kurulundan 
Osman Özbuldu, Yalçın Altun ve bazı 
meslektașlarımız bireysel olarak katıldı. 

AKREDER 3. Olağan Genel 
Kurulu

3. Olağan Genel Kurul toplantımız 22 
Aralık 2002 Pazar günü Antalya Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği toplantı 
salonunda yapıldı. Seçilen Yönetim Kurulu 
Üyelerimiz:

Osman Özbuldu Bașkan 
Sedat Çakmak Bașkan Yardımcısı
Metin Tunç Sayman 
Șahin Șahakalkan Muhasip Üye
Necip Ataseven Üye
Yalçın Altun Üye

AKREDER’den kısa kısa

• Yerel Medya: CNN Türk tarafından 
Falez Otel'de düzenlenen Antalya 
programına Derneğimizi temsilen Bașkan 
Osman Özbuldu katılmıștır. 

• Uyușturucu Semineri: Antalya İl 
Emniyet Müdürlüğü'nün ev sahipliğinde 
düzenlenmiș olan Organize Uyușturucu 
Madde Kaçakçılığı eğitim seminerinde 

Nevșehir milletvekillerinden 
KARED’e destek sözü

KARED Yönetim Kurulu, AKP Nevșehir 
milletvekilleriyle iftar yemeğinde buluștu. 
Mehmet Elkatmıș, Osman Seyfi  ve Rıdvan 
Köybașı adlı millevtvekillerinin katıldığı 
iftar yemeği Nevșehir Altınöz Otel’de 
gerçekleștirildi. 

Milletvekillerine, turizm sektörünün bölge 
için ne kadar önemli olduğuna dair verilen 
brifi ngden sonra yașanan problemler 
ve çözüm yolları anlatıldı. Ayrıca 
21. yüzyılda, yasasız ve tüzel kișilik 
kazandırılmamıș meslek kurulușlarının 

konuk uzmanlara üyemiz Sayın Bahar 
Kahraman rehberlik yapmıștır. 

• Brifi ng: Turizm Bakanlığı'nın Antalya’da 
düzenlenmiș olduğu seminerlerle ilgili 
olarak seminer öncesi Bașkan Osman 
Özbuldu tarafından Antalya İl Turizm 
Müdürlüğü’nün daveti üzerine kendilerine 
verilen brifi ngde 2001 yılında AKREDER 
tarafından düzenlenmiș olan seminerlerle 
ilgili teknik bilgi verildi. 

• TUREB Toplantısı: Ankara’da ARED’in 
ev sahipliğinde gerçekleșmiș olan TUREB 
toplantısında derneğimizi Sayın Osman 
Özbuldu ve Nihat Bulut temsil etmiștir. 

• Noel Baba Șenliklerinde Rehberlik: 
13-15 Aralık 2002’de Antalya Noel Baba 
șenliklerinde Dernek üyelerimiz rehber 
olarak görev almıșlardır. 

• Dil Kurulları: Üyelerimiz tarafından 

olușturulmakta olan Dil Kurullarının 
ilki olan Rusça-Bulgarca platformu 
çalıșmalarına bașlamıștır. 

• Denetleme: Derneğimiz, Denetleme 
Kurulu Üyeleri Sayın Arif Aldemir ve 
Ramazan Özce tarafından Genel Kurul 
öncesi denetlenmiș ve olumlu rapor 
verilmiștir. 

• Ankete Çağrı: AKREDER, TUREB 
tarafından turizm sektörünün rehbere 
bakıș açısını değerlendirmek amacıyla 
bir anket çalıșması yapmak üzere 
görevlendirilmiștir. Konu ile ilgili lütfen 
AKREDER’e bașvurunuz. 

• Gezi Etkinlikleri: AKREDER 
önümüzdeki aydan itibaren değișik 
içeriklerle gezi etkinliklerine bașlayacaktır. 
Konu ile ilgili bilgi için Bașkan 
Yardımcımız Sedat Çakmak ile 
görüșülebilir.

KARED'ten haberler

AKP Nevșehir milletvekilleri KARED Yönetim 
Kurulu üyelerini dinledi.
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İRO

19 Mart Çarșamba

İstanbul’da Musevi Mirası

Rehberler: İsak Eskinazi – İnci Türkoğlu

Ücret: Rehberlere 35.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 40.000.000 TL     

Ücrete Dahil Olan Hizmetler: Rehberlik (2 

rehber), ulașım, sinagog bağıșları, 

Ücrete Dahil Olmayanlar: Yemek 

Kontenjan: 35 kiși (Gezinin gerçekleșmesi 

için en az 20 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir)  

Son Kayıt Tarihi: 11 Mart Salı, saat: 18.00

Program

09.00  AKM önünde bulușma

09.30 Neve Șalom-Șișhane

09.50 Așkenaz-Yüksekkaldırım

10.30 Ahrida-Balat

11.30 Orahayim Hastanesi-Balat

12.15 Hasköy İhtiyarlar Yurdu

13.00 Hasköy Maalem

 Yemek arası

14.15 Musevi Müzesi-Karaköy

16.00 Etz Hayim Sinagogu-Ortaköy

 

Not: Geziye katılanların yanlarında nüfus 

cüzdanlarını ve kokartlarını bulundurmaları 

önemle rica olunur.

20 Mart Perșembe

İstanbul’da Son Arkeolojik Buluntular

Dialı Konferans

Mehmet İhsan Tunay

Saat: 18.00

Yer: İRO

22 Mart Cumartesi

Arkeoloji Müzeleri Gezisi

Rehber: Mehmet İhsan Tunay

Kontenjan: 30 kiși (Gezinin gerçekleșmesi 

için en az 15 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir.) 

Son Kayıt Tarihi: 17 Mart Pazartesi 

Saat: 18.00

Bulușma Yeri ve Saati: Saat 10.00, Müze 

önü

Ücret: Rehberlere 20.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 25.000.000 TL (ücrete sadece 

rehberlik dahil, rehber olmayanların müze 

giriș ücreti dahil değildir.)

Program: Klasik Müze, Çağlar Boyu İstanbul 

Sergisi, Trakya-Bithinya Sergisi, Troya 

Sergisi, Kutsal Topraklar, Eski Șark Eserleri, 

Çinili Köșk (restorasyonu tamamlanmıșsa) 

Çanakkale Savașları (Anzak) Sertifi ka 

Programı

(22-23 Mart Konferans, 29-30 Mart 

Uygulama Gezisi)

İRO’nun meslektașlarımızın eğitim eksikliği 

duyduğu bir konuda açığı kapatmak ve ilerde 

yaygınlașabilecek sertifi ka programlarının 

ilk örneğini olușturmak üzere düzenlediği 

“Çanakkale Savașları (Anzak) Sertifi ka 

Programı”yla ilgili bilgiler așağıdadır.

a) Fiyatlar:

Tam Paket : 240.000.000 TL

Tek Kișilik Oda Farkı: 25.000.000 TL

Sadece Gezi Fiyatı: 185.000.000 TL

Sadece Teorik Kurs : 65.000.000 TL

Sadece Sınav : 75.000.000 TL

b) Kayıtlar:

19 Mart akșamına kadar İRO’da yapılacaktır. 

Sadece ülkesel ya da Çanakkale bölgesinde 

kokartı olan rehberler kayıt olabilir.

25 Mart Salı

Karia Uygarlığı

Dialı Konferans

Arkeolog Rehber Canan Küçükeren

Saat: 18.00

Yer: İRO

27 Mart Perșembe

Son Buluntuların Ișığında İstanbul 

Geç Antik Dönem Arkeolojisi

Dialı Konferans

Arkeolog Rehber Feridun Özgümüș

Saat: 18.00

Yer: İRO

30 Mart Pazar

Trakya’nın Az Bilinen Köșeleri Gezisi

Rehber: Bilgin Turnalı

Ücret: Rehberlere 40.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 45.000.000 TL  

Ücrete Dahil Olan Hizmetler: Rehberlik, 

ulașım

Ücrete Dahil Olmayanlar: Yemek

Kontenjan: 40 kiși (Gezinin gerçekleșmesi 

için en az 20 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir.)   

Son Kayıt Tarihi: 24 Mart Pazartesi, saat: 

18.00

 

Bulușma Yeri, Saati: Saat: 07.00 Fenerbahçe 

Stadı (Migros önü), saat: 07.30 AKM önü

Program: Çatalca/Çatalca Surları-

Ferhat Pașa Camii (Mimar Sinan eseri), 

İnceğiz/Manastır Kiliseleri Kompleksi, 

Pınarca/Bizans’a su sağlayan gizli kalmıș 

tüneller, Dervișkapı/Trakya’nın uzun suru 

(Anastasios), Saray/Meșe ormanları-Balaban 

Çiftliği (serbest öğle yemeği)-Kastro (hava 

șartlarına bağlı olarak), Midye/Aya Nikola 

Kaya Manastırı-Midye surları, Vize/Trakya’nın 

kazılan tek Roma Tiyatrosu-Citadel-surlar-

Șerbetdar Hasan Camii-Vize Ayasofyası-

Așağı Burçlar, Saray/Ayas Pașa Camii.

Not: Ormanda yürüneceği için mont, bot 

veya kalın tabanlı kes giymeniz tavsiye 

olunur.

3 Nisan Perșembe

İstanbul’u Tanımak

Dialı Konferans

Rehber Orhan Türker 

Saat: 18.00

Yer: İRO

4 Nisan Cuma

Sunuș ve Kokteyl (EMITT Fuarı 

çerçevesinde)

Konu: Uluslararası Düzeyde Turistlerin 

Tüketici Hakları ve Turist Rehberlerinin Rolü

Konușmacı: John J. Downes- Abertay 

Üniversitesi-İskoçya (IFTTA – Uluslararası 

Seyahat ve Turizm Avukatları Organizasyonu 

Bașkanı)  

Yer: TÜYAP- Karadeniz Salonu

Saat: 16:00-17:30

Program: Kokteyl, sunușu takiben EGE 

salonunda yapılacaktır.

Organizasyon: TUREB 

Not: Fuar alanına otobüs tahsis edilecektir. 

Katılacakların isim yazdırmaları rica olunur. 

Hareket Yerleri ve Saatleri: 14.45 Beșiktaș 

vapur iskelesi, 15.00 AKM önü 

Not: Kokteyl kesinleșmemiștir.

6 Nisan Pazar

Fener-Balat Gezisi

Yürüyüș Turu-Tanıtım Gezisi

Ersin Kalkan

Ücret: Rehberlere 10.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 15.000.000 TL 

Ücrete Dahil Olan Hizmetler: Rehberlik

Ücrete Dahil Olmayanlar: Yemek

Kontenjan: 40 kiși - Gezinin gerçekleșmesi 

Etkinlikler MART 2003 •  REHBER DÜNYASI
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için en az 15 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir.  

Son Kayıt Tarihi: 1 Nisan Pazartesi, saat:

18.00

Bulușma Yeri: Kadir Has Ünv. Kantini

Bulușma Saati: 11.00  

Program : Kadir Has Üniversitesi binası ve 

altındaki Bizans yapıları-Gül Camii-Daphny 

Otel- Ahrida Sinangogu-Yembol Sinagogu-

UNESCO Binası (Burada UNESCO’nun 

yürüttüğü Fener-Balat Projesi ile ilgili bilgi 

verilecektir)-Fener Rum Patrikhanesi-Fener 

Rum Erkek Lisesi-Meryem Ana Kilisesi-

Blekharna Ayazması- Patrikhane Kilisesi

10 Nisan Perșembe

Sikkeler Ișığında Eski Anadolu 

Tarihinden Kesitler

Dialı Konferans

Prof. Dr. Oğuz Tekin – İ.Ü. Edebiyat Fak. 

Eskiçağ Tarihi ABD

Saat: 18.00

Yer: İRO

13 Nisan Pazar

Beyoğlu Gezisi

Yürüyüș Turu

Rehber: Sezai Gülșen (Marmara Ünv. 

Öğretim Görevlisi)

Ücret: Rehberlere 20.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 25.000.000 TL

Ücrete Dahil Olan Hizmetler: Rehberlik, çay 

ikramı

Ücrete Dahil Olmayanlar: Yemek

Kontenjan: 40 kiși (Gezinin gerçekleșmesi 

için en az 15 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir.

Son Kayıt Tarihi: 7 Nisan Pazartesi, saat: 

18.00

Bulușma Yeri: AKM önü

Bulușma Saati: 08.45

Program:

Taksim Gezi Parkı, Atatürk Anıtı, Maxim, 

Fransız Veba Hastanesi, Ermeni Katolik 

Kilisesi, Aya Triada Rum Ortodoks Kilisesi 

(dıșarıdan), Eseyan Kız Lisesi ve Kilisesi, 

Naum Pașa Apartmanı, Afrika Pasajı, 

Osmanlı Meteoroloji Müdürlüğü Binası, 

Rumeli Pasajı, Anadolu Pasajı, Ağa Camii, 

Serkil Doryan, Emek Sineması, Șehir 

Tiyatroları Yeni Komedi Sahnesi, Köçeoğlu 

Apartmanı, Nevizade Sokağı, Üç Horon 

Ermeni Kilisesi, Avrupa Pasajı, Çiçek Pasajı, 

Galatasaray Lisesi, Teodor Sıvacıyan Konağı, 

İngiliz Konsolosluk Binası, Hocapoulu 

Pasajı, Mısır Apartmanı, Rum Ortodoks 

Kilisesi, Odakule, İngiliz Kız Lisesi, Hollanda 

Konsolosluğu, Rus Konsolosluğu, İsveç 

Konsolosluğu, Narmanlı Yurdu, Markiz 

Pastanesi, Suriye Pasajı, Botter Apartmanı, 

Tünel, Galata Mevlevihanesi (zaman kalırsa), 

İngiliz Kırım Kilisesi, Doğan Apartmanı, 6. 

Belediye Dairesi, Union Frances Binası, Pera 

Palas, İlk Konservatuar Binası, Tepebașı 

Dram Tiyatrosu, Otel Londra, Otel Bristol, 

TÜSİAD Binası, sürpriz sokaklar ve mekanlar     

17 Nisan Perșembe

Son Kazı Araștırmalarının Ișığında 

Knidia (Knidos’un Hinterlandı) ve 

Triopion Problemi

Dialı Konferans

Rehber Bilgin Turnalı

Saat: 18.00

Yer: İRO 

17-18 Nisan Perșembe / Cuma

İnternet Kursu

Rehber Reșat Erel

2 günde 3’er saatten toplam 6 saatte 

bilgisayara giriș, internet kullanımı, e-mail 

alma-gönderme konuları ișlenecek.

Saat: 10.00 – 13.00

Yer: ADEKS İnternet Cafe- Barbaros Bulvarı 

Preveze Han Giriș Kat Beșiktaș (Conrad Otel 

karșısı)

Ücret: Rehberlere 45.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 55.000.000 TL. 

Kontenjan: 25 kiși (Kursun düzenlenebilmesi 

için en az 15 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir.)

21 Nisan Pazartesi

Mitoloji / Psikoloji

Dialı Konferans

Konușmacı: Arkeolog Rehber Dilek Yarcan 

(Boğaziçi Ünv.)

Saat: 19.00

Yer: İRO

Not: Salonumuz yaklașık 60 kișilik 

olduğundan, katılımcıların isim yazdırmaları 

rica olunur. 

24 Nisan Perșembe

Anadolu’da İsis Kültü

Dialı Konferans

Arkeolog Bensen Ünlüoğlu 

Saat: 18.00

Yer: İRO

Not: Salonumuz yaklașık 60 kișilik 

olduğundan, katılımcıların isim yazdırmaları 

rica olunur.

1 Mayıs Perșembe

DVD Film Gösterimi

The Odyssey (Film İngilizcedir)

Yönetmen: Andrei Konchalovsky

Oyuncular: Armand Assante - Greta Scacchi

Süre: 203 dk.

Saat: 17.00

Yer: İRO

NOT : Salonumuz yaklașık 60 kișilik 

oldugundan, katılımcıların isim yazdırmaları 

rica olunur.

8 Mayıs Perșembe

Kariye Müzesi

Dialı Konferans

Konușmacı: Yrd. Doç. Dr. Engin Akyürek-İ.Ü. 

Ed. Fak. Bizans Sanatı Ana Bilim Dalı

Saat: 18.00

Yer: İRO

Not: Salonumuz yaklașık 60 kișilik 

olduğundan, katılımcıların isim yazdırmaları 

rica olunur.

9 Mayıs Cuma

“Kariye Müzesi” Eğitim Gezisi

Yrd. Doç. Dr. Engin Akyürek-İ.Ü. Ed. Fak. 

Bizans Sanatı Ana Bilim Dalı

Kontenjan: 35 kiși (Gezinin gerçekleșmesi 

için en az 15 kișinin kayıt yaptırması 

gerekmektedir.) 

Son Kayıt Tarihi: 3 Mayıs Pazartesi 

saat: 18.00

Bulușma Yeri ve Saati: Müze önü, 10.00

Ücret: Rehberlere 15.000.000 TL, rehber 

yakınlarına 20.000.000 TL.   

Not: Rehber olmayanlar müze giriș ücretini 

de ödeyecekleridir.

15 Mayıs Perșembe

İstanbul’da Bizans Sarayları

Dialı Konferans

Konușmacı: Yrd. Doç. Dr. Gülgün Köroğlu 

(Mimar Sinan Ünv)

Saat: 18.00

Yer: İRO

Not: Salonumuz yaklașık 60 kișilik 

olduğundan, katılımcıların isim yazdırmaları 

rica olunur.

Etkinlikler
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aittir, yer kalması durumunda üyelerimizin 

yakınları ve dıșarıdan katılımcı alınacaktır. 

Eğitim gezileri asgari 30 katılımcının 

bașvurusuyla gerçekleștirilecektir. 

Eğitim gezileri için katılım ücretleri, etkinliğin 

yapılmasından yaklașık bir ay önce tespit 

edilebilecektir. Bu nedenle, katılım ücreti 

için belirtilen aydan itibaren dernek ofi simizi 

arayanız. 

15-16 Mart Cumartesi / Pazar

3. Geleneksel İstanbul Eğitim Gezisi

Hareket: 14 Mart Cuma  gece saat 01.00’de 

dernek ofi si önünden   

Katılım ücreti: Üyelere 90 Milyon, üye 

olmayan 100 milyon TL

Son bașvuru tarihi:  6 Mart 2003

Hizmetler: Ulașım, 1 Geceleme (Oda-

Kahvaltı), Rehberlik  

29-30 Mart Cumartesi / Pazar

Kapadokya Eğitim Gezisi

Hareket: 29 Mart 2003 Cumartesi  saat 

06.30’da dernek ofi si önünden  

Katılım ücret: Üyelere 65 Milyon, üye 

olmayanlara 75 Milyon TL

Son bașvuru tarihi: 20 Mart 2003

Hizmetler: Ulașım, 1 Geceleme (Oda-

Kahvaltı), Rehberlik

05-06 Nisan Cumartesi / Pazar

Hattușaș-Alacahöyük-Gordion-

Pessinus Eğitim Gezisi

Bu gezi daha çok Ankara dıșındaki 

meslektașlarımız için hazırlanmıștır.

Katılım ücreti: Mart 2003'te belirlenecek 

Son bașvuru tarihi: 27 Mart 2003

Hizmetler: Ulașım, 1 Geceleme (YP), 

Rehberlik

26-27 Nisan Cumartesi / Pazar

Amasya-Tokat Eğitim Gezisi

Hareket: 25 Nisan 2003 Cuma gece saat 

01.30’da dernek ofi si önünden

Katılım ücreti: Mart 2003'te belirlenecek 

Son bașvuru tarihi: 17 Nisan 2003

Hizmetler: Ulașım, 1 Geceleme (YP), 

Rehberlik

10-11 Mayıs Cumartesi / Pazar

Kastamonu-Sinop Eğitim Gezisi

Hareket: 9 Mayıs 2003 Cuma gece saat 

23.00’de dernek ofi si önünden

Katılım ücreti: Nisan 2003'te belirlenecek 

Son bașvuru tarihi: 01 Mayıs 2003

Hizmetler: Ulașım, 1 Geceleme (YP), 

Rehberlik

18 Mayıs Pazar

Beypazarı Eğitim Gezisi

(Günübirlik)

Hareket: Pazar günü saat 08.00’de dernek 

ofi si önünden; Öğle yemeği dahil

Katılım ücreti: Nisan 2003'te belirlenecek 

Son bașvuru tarihi: 14 Mayıs 2003

25 Mayıs Pazar

Frig Vadisi ve Midas Șehri Eğitim 

Gezisi

(Günübirlik)

Hareket: Pazar günü saat 07.00’de dernek 

ofi si önünden; Öğle yemeği dahil

Katılım ücreti: Nisan 2003'te belirlenecek 

Son bașvuru tarihi: 21 Mayıs 2003

İZRO

30 Mart Pazar

Tralles Nysa Eğitim Gezisi

Rehber: Yıldız Ergör

Yard. Doç Dr. Rafet Dinç

Adnan Menderes Üniversitesi

Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölümü

Tur Yönetimi: Șenay Ateșcier

Hareket Noktaları ve Saat:

Karșıyaka Yunuslar 7:45

Karșıyaka Anıt 7:50

Alsancak Lozan Meydanı 8:15

Dönüș Noktaları: Üçyol Alsancak Lozan 

Karșıyaka Anıt Karșıyaka Yunuslar

Program: Tralles, Nysa, Üçgöz, Gymnasium, 

Roma Villaları, Arsenal, Șehir Duvarları, 

Kazı Evine Dönüș Katılım Payı: 7.500.000 

TL Ücrete dahil olan: Rehberlik & sahada 

çalıșan arkeolog tarafından rehberlik, 

otobüs Ücrete dahil olmayan: Yemekler, 

özel mahiyette olan tüm harcamalar Kayıt 

için ücretin tamamının yatırılması gereklidir. 

Telefonla yapılan ön kayıt ancak ücret 

ödendikten sonra kesinleșir.  

KARED

Tüm etkinliklere katılım ücretsiz olup, en az 

3 gün öncesinden KARED’e haber verilmesi 

gerekiyor.  

16 Mart 2003

Mevlevilikte Sikke ve Sema

Yer : Nar-ı Vuslat Kültür Merkezi

Saat : 15:00

Konușmacı : Erdoğan Erol 

Mevlana Müze Müdürü

23 Mart Pazar

Kapadokya’da Tarım  konferansı

(Bu etkinlik 23 Șubat tarihinde 

gerçekleșmediğinden 

bu tarihte yapılmaktadır.)

Katılımcı Kișiler:  İl Tarım Müdürlüğü ve 

Bağcılık İstasyonu’ndan gıda ve ziraat 

mühendisleri.

Yer:  Altınöz Otel Nevșehir

Saat: 12:00 16:00 arası

ARED

Etkinliklere yönelik detaylı bilgi, katılım 

ücreti vb. konularda  dernek ofi sini arayınız. 

Eğitim gezilerinde öncelik meslektașlarımıza 

rehber meslektaþlarla meslek 
örgütleri arasýndaki en kýsa köprü

www.tureb.org.tr
Kurumsal bilgiler, rehberlik mesleği, mesleki bilgiler, etkinlikler, 
rehberlerin yașamından, dergi ve bülten, platforma üyelik, forum, linkler, 
basında Tureb, bigghaber, biggsinema
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Rehberlerden

Hoșgeldin 
Bebek

İRO üyesi Selma 
Sevgi Gencer’in 
28.02.2002’de bir kızı 
oldu, ismini de Sevgi 
Eda koydular. 

İRO üyesi Hale ve Oğuz 
Koca'nın Kızı Ayșegül 
Mine 3 Eylül 2002'de 
dünyaya geldi. 

ARED üyesi Mehmet 
Șatır’ın oğlu Atakan 25 
Ekim 2002’de dünyaya 
geldi. 

İRO üyeleri Funda ve 
Yiğit Köprülü’nün 25 
Ekim 2002’de kızları 
Zeynep doğdu.

İRO Yönetim Kurulu 
üyesi Metin Kural 
ve İRO üyesi Nilgün 
Kural'ın oğlu Ali 03 
Kasım 2002'de dünyaya 
geldi.

İRO üyesi Halide Yonca 
Ersanlı’nın kızı Selin 15 
Kasım 2002’de dünyaya 
geldi.

AKREDER üyesi Ulvi 
Akarçay’ın oğlu Çağatay 
1 Aralık 2002’de doğdu. 

İRO üyesi Ahmet 
Albayrak'ın kızı İris 6 
Aralık 2002'de dünyaya 
geldi.

İRO üyesi Mehmet 
Akif Karakoç ve Sevgi 
Karakoç’un oğulları 20 
Ocak 2003’te dünyaya 
geldi.

İRO üyesi Cem 
Polatoğlu’nun 24 Șubat 
2003’te bir oğlu oldu. 
Hoș geldin Cem bebek. 

Evlendiler

KARED üyesi Turgay 
Alp, 9 Temmuz 2002’de 
Serap Yılmaz ile evlendi.

ARED üyeleri Sevim 
Türksoy ve Kaan 
Denizman 14 Ekim 
2002’de evlendi.

ARED üyesi Nur Ayla 
Canpolat 26 Ekim 
2002’de evlendi.

İRO üyesi Erol Zeybey, 
2 Aralık 2002’de Serpil 
Ötgen ile evlendi.

ARED üyesi Mustafa 
Kemal Meșhur, 22 
Șubat 2003’te Nabila 
Hanım ile evlendi.

Onları 
Kaybettik

ARED üyesi Armağan 
Cengiz Büker’in annesi 
Fatma Melahat Büker 
12 Mayıs 2002’de vefat 
etti.

İRO üyesi İspanyolca 
rehber Șebnem 
Eğilmez'in babası 5 
Ekim 2002’de vefat etti. 

İRO üyesi Almanca 
rehber Gülseren 
Ayvazoğlu'nun kızı 
Ahu Pașakay 20 Ekim 
2002'de vefat etti.

Almanca rehber, 
arkeolog Osman Atik 
20 Ekim 2002’de vefat 
etti. 

İRO üyesi Fransızca-
Japonca rehber Ülgen 
Yeșil'in babası 23 Ekim 
2002'de vefat etti.

İRO üyesi İngilizce rehber 
Cansen Bekleriz'in 
babası Muharrem 
Denizöz 4  Kasım 
2002'de vefat etti.

İRO üyesi İtalyanca 
rehber Zeynep 
Pudalca'nın annesi 11 
Aralık 2002'de vefat etti.

İRO üyesi Fince rehber 
Cem Badar 12 Aralık 
2002'de vefat etti.

İRO üyesi İngilizce-
İspanyolca rehber Atilla 
Türkoğlu’nun kardeși 
Alpaslan Türkoğlu, 
7 Ocak 2003’te 
Diyarbakır’da düșen 
THY uçağında hayatını 
kaybeden yolcular 
arasındaydı.

İRO Yönetim Kurulu 
Üyesi Almanca rehber 
Nükhet Everi’nin yeğeni 
Caner  Erdoğdu 12 Ocak 
2003’te vefat etti.

AKREDER üyesi Ümit 
Șen’in kardeși İbrahim 
Ethem Șen vefat etti.

ARED Yönetim Kurulu eski 
üyesi Ekber Yıldırım’ın eși 
Ayfer Yıldırım 17 Ocak 
2003’te vefat etti.

İRO üyesi Ayșe Ömür 
Yazgan’ın annesi 23 
Șubat 2003’de vefat etti.

İRO üyesi İtalyanca 
rehber Asdğik Yaupyan 
babası Kevork 
Yaupyan’ı kaybetti. 

İRO üyesi Fuad Denizer’in 
babası Refi k Hamdun 
Denizer vefat etti.



• 29 Mart 2003 tarihinde TUREB merkezinde yapılan 
çok katılımlı olağanüstü genel kurulda ortak bir 
irade ile TUREB, REVAK’a sahip çıktı.

• REVAK’ın yeni seçilen Yönetim Kurulu, TUREB 
bünyesindeki meslek örgütlerinin temsiline ilk adımı 
attı.

• REVAK Bașkanı:

 Șerif Yenen (TUREB ve İRO Bașkanı)

• REVAK Yönetim Kurulu: 

 İRO-Halil Güçlü,
 İZRO-Hüsnü Ovacık,
 ARED-Recep Özbay,
 Haluk Özyurt,
 Avni Erdem,
 Reșit Ergener

• REVAK Denetleme Kurulu:

 Hasan Yeğen, Gökhan Türe, Selim Ak’in

• 1996 yılında kurulmuș olan vakfımızın yașatılması 
için çalıșmalar bütün rehberler için çok önemlidir. 
Amacımız hem 9.000 turist rehberinin birliği olan 
TUREB’i hukuksal zeminde REVAK adıyla birlikte 
temsil edebilmek hem de vakfımız aracılığıyla 
tüm TUREB üyelerinin sosyal dayanıșmasını 
gerçekleștirebilmektir.

Yapmayı Düșündüklerimiz:
• Yeterince spekülasyona neden olan ve kapanma 
așamasında olduğunu duyduğumuz REVAȘ 
A.Ș.’nin durumunu tam olarak belirledikten sonra 
REVAK ile REVAȘ ilișkisini kesmek

• Vakfımıza ait olduğunu düșündüğümüz yayınların 
telif haklarını takip etmek

• Vakfımıza yeni kaynaklar yaratmak

• Vakfımıza ait yeni șirket kurmanın gerekli 
olup olmadığını araștırmak. Burada ne yapılırsa 
yapılsın her zaman kurumları öne çıkarmak ana 
prensip olacaktır. Örnek: Șirket bile kurulacak 
olsa ortakları yalnızca vakfımız ve diğer meslek 
örgütleri olmalıdır.

• Sosyal yardım, eğitim, imaj ve tanıtım 
konularına ağırlık vermek.

• REVAK’ın tüm turist rehberlerinin vakfı olduğu 
gerçeğinden yola çıkarak, turist rehberlerinden 
gelecek her türlü katkı, destek, öneri ve eleștiriye 
açık olmak. Mütevelli olsalar da olmasalar da, 
burada rehber meslektașlarımıza da sorumluluk 
düștüğünü anımsatmak isteriz.

REVAK - Turist Rehberleri Vakfı
Ülke çapında tüm rehberleri temsil etmek için yeniden yapılanıyor!


